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Hitler és Mussolini egyik legfontosabb 
találkozója volt a két államférfi legutóbbi

megbeszélése
A Führer és a Duce nemcsak a feltétlen győzelmi akaratban, hanem a háboru-

utání ui Európa felépítésében is teljesen egyetértenek

A háború legfontosabb évének mondotta a japán miniszterelnök ezt az esztendőt
r>.-í ; t-tl-x/íl iexl 4 11. . ZX rrvwx A r^-11 ....Berlinből jelentik: (MTI) A Führer főhadiszállásról jelentik a Német Táv­

irati irodának:
A rührer és a Dnce találkoztak. A találkozás április 7-től 10-ig tartott A 

Luret óljára Ambrosio hadseregtábornok. Bz olasz vezérkar főnöke, Bastiani- 
nl a külügyek államtitkára, valamint a külügyminisztérium tisztviselői és az 
olasz főparancsnokság tisztjei kísérték el A Führernél a találkozóu megje- 
leu Herman Goring vezértábornagy. Ribbentrop külügyminiszter Keiter ve- 
zsitábornagy a véderöföparancsnokság főnöke Dönitz vezértengernaqv a H. 
éitcngercszet főparancsnoka és Zetztler tábornok, a hadsereg vezérkari iono­
ké. Mackensen római német követ és A literi berlini olasz nagykövet. Az átló- 
gá megbeszélések során az általános Politik,, helyzetet, valamint az együttes 
hadvezetés minden kérdését megosszál ték és mindén téren teljes egyetértésre 
u/tr>«ak. A Führer és a Duce újból kifejezésre juttatták maguk és népeik szí- 
Jard elhatározottságát, hogy a háború t összes erőik teljes harcbavetésévcl a 
végső győzelemig és az európai afrikai terület nyugatról és keletről fenye­
gető minden jövőbeli veszély teljes kiküszöböléséig folytatjk Újból megerő­
sítették a közös célokat, amelyeket a tengelyhatalmak az európai civilizáció 
védelmében és a nemzetek szabad fejlődésének és együttmnnkálkodásánok 
jogai érdekében követnek. A háromhatalmi egyezményben tömörült nemzetek 
győzelmének biztosítania kell Európának a békét, amely minden népnek kö 
zös erdekef alapján történő együttniük ödésért kezeskedik és a világ javainak 
igazságos elosztásához vezet. A Führer és a Duce munkatársaik közötti meg­
beszélések rendkívüli szívélyesség jegyében folytak le.

Hogyan folyt le a két vezér 
tizenkettedik találkozója

Berlinből jelentik: (MTI) A Nemet TI 
külföldi hírszolgálata a Führer óe a 
Duce találkozójáról a következőket je­
lenti a Führer főhadiszállásáról:

A Führer és a Duce többnapos össze­
jövetele a két szövetséges nemzet veze­
tőjének, valamint a legszükebbkörü ka- 
tónai és polotikai munkatársainak al­
kalmat adott beható megbeszélésekre, 
amelyek rendkívül s®ivélyes és barát­
ságos szellemben folyt le. A Duce Am­
brosio hadsereg tábornok, az olasz ve­
zérkar főnöke, valamint Bastianini kül­
ügyi államtitkár kíséretében április hó 
7-én délután érkezett meg a megbeszé­
lés színhelyének közvetlen közelében 
lévő pályaudvarra. Itt a Führer várta 
és szívélyesen üdvözölte.

Még aznap megkezdték a megbeszé­
léseket. Este a német külügyminiszter 
az olas küldöttség tagjai számára ebé­
det adott. Április 8-án, 9-én és 10-én 
folytatódtak a. megbeszélések a fTihrer 
és a Duce között, egyidejűleg a jelen­
lévő politikai és katonai ügykörök fő ­

nökeinek is alkalmuk volt beható tár­
gyalásokra a helyzet megbeszélésére. 
R libbent rop és Bastian i több ízben talál­
koztak és hosszabb , megbeszéléseket 
tartottak, amelyeken jelen volt a ró­
mai német és a berlini olasz nagykö­
vet, A Duce szintén hosszabb megbe­
szélést folytatott Ribbentrop külügymi­
niszterrel. A találkozó alatt a Führer 
főhadiszállásán jelen volt Himler biro­
dalmi vezető, Bormann birodalmi ve­
zető, Dietrich birodalmi sajtófőnök, va­
lamint a német birodalmi külügymi­
niszter kísérete. Április 10-én a Führer 
és a Duce Coring birodalmi tábornagy. 
Ribbentrop külügyminiszter s Bastiani­
ni kültigyj államtitkár záró megbeszé­
lést. tartott. A négynapos összejövetel 
befejezése után a. Duce ás a Führer bú­
csú zása. rendkívül szívélyes volt.. A 
Fii remek és a Dúcénak e találkozója a 
közös harc alatt a hetedik, általában a 
1'-ik volt. Az előző csaknem pontosan
egy esztendővel ezelőtt, lói? 
és ,30. között folyt. le.

április

Rómát nem lepte *•<»«$ a talállmsó híre
tióma. (MTI.): Vasárnap tették közzé 

a biihrer és a Dnce négynapos tanáé-1 
kozásáról szóló hivatalos jelentést. A 
közlemény nem hatott a meglepetés ere­
jével, minthogy a római diplomáé'"»' 
politikai körökben már hetek óta szú-

'voltak azzal, hogy a két államférfi a 
izei jövőben találkozik és néhány nap- 

’a nyílt t:tok volt. hogy folyamaiban van 
" ta'álkozó. Politikai és diplomáciai 
«örökben az a nézet alakult ki hogv 
ez a találkozó az egyik legfontosubb

találkozó volt a két államférfi találko­
zóinak sorában. Nagy érdeklődéssel vár­
ják ezért a hivatalos kommentárokat és 
ezek nyomán a találkozó várható ered­
ményeit.

Berlin. (MTI.): A Német Távirati Iro. 
da jelenti: A Deutsche Diplomatisch Po- 
lische Korrespondenz írja. hogy a Du­
ce és a Führer találkozója a legfélre- 
érthetetlenehb módon újból megmutat­
ta. min fordul meg ma a dolog. Semmi 
sem befolyásolhatja Németországot, 
Olaszországot és szövetségeseiket .eltö­
kélt szándékukban, hogy minden erejü­
ket latbavessék a totális háború érde­
kében. amelynek vége nem lehet más, 
mint a győzelem és életterük végleges 
biztosítása keletről, vagy nyugatról fe­
nyegető minden veszedelemmel szem­
ben . Ma mindenki tudja Európában, mi­
ről van szó és milyen választás előtt all 
ez a földrész.

Ellenségeink csak abban egységesek, 
hogy — ha lehet. — meg akarják 
nyerni a háborút, míg n tengelyha­
talmak a háborún túlmenően is 
ismerik céljaikat és azok megvaló­
sítására törekednek.

Eden Sumner Welles és a többiek óva­
kodnak attól, hogy a háborús célokról 
és a háború utáni kérdésekről gondo -

kozzanak, vagy éppen beszéljenek, mert 
ezek — állapították meg legutóbb is 
Washingtonban — feltétlenül szétrob­
bantanák a koalíciót, ha a hozzájuk 
csatlakozottak idő előtt felismernék, 
hogy minden véráldozatuk ellenére el­
árulták és cserbenhagyták őket. Vilá­
gos bizonyítékai ennek azok a meg­
nyilatkozások, amelyek elárulják, hogy 
milyen sorsot szánt Moszkva a lengve 
leknek és a Balkán népeknek. Az an­
golszászok egyáltalán nem akarnék be­
avatkozni Moszkva ,e szándékába. A 
Versailles! hatalmak éppen úgy. mint a 
wilsoni pontokkal annakidején már 
megtették, most az Atlanti Chartával 
igyekeznek szép szavakkal becsapni a 
világot. Ezzel szemben a Duce és a 
Führer felkészültek egy. az igazság 
alapján megalakuló Európa megvalósí­
tására.

A Német Távirati Iroda diplomáciai 
tudósítója szerint a hát tengelyhatalom 
három és félesztendei háború után nem 
áll meg a totális hadviselés közepén, ha­
nem csak a kezdetén és természetes 
hogy nemcsak a pillanatnyi hadihelyzet 
alapján, hanem magától értetődően már 
a lehetőségek kihasználásának alapján 
tárgyalták meg a felmerülő kérdéseket.

Esrős hajóhadösszevonás folyik 
Gibraltárban

Berlin. (Búd. Tud.): A tuniszi hely­
zetről a német fővárosban megjegyzik, 
hogy a Tuniszban lévő két harctér még 
mindig nem* függ össze.

Madrid. (Búd. Tud.): Diplomáciai 
körökben makacsul tartja magát az a 
hír. hogy Eisenhower és Alexander tá­
bornokok a legközelebb Gibraltárban ta­
nácskoznak a szövetségesek bizonyos 
személyiségeivel. A tanácskozás tárgya 
hír szerint a tuniszi hadvezetés kérdése 
lesz. Félhivatalos brit helyen megerősí­
tik azokat a híreket, hogy Gibraltárban 
erős hajóhadösszevonás folyik. Csataha­
jók. repülőgéphordozók, cirkálók, vala­
mint páncélkocsikat szállító hajók gyü­
lekeznek Gibraltárban. Ennek a köte­
léknek további rendeltetéséről azonban 
lallgatnak.

Stockholm. (Búd. Tud.): Az A finn 
Riadod berlini jelentése szerint a kele’i 
harctéren lévő német csapatokat nehéz 
fegyverekkel szerelik fel, hogy a nyári 
támadásra az eddiginél ts jobban felké- 
cziilheccenek. Az úgynevezett könnyű 
gyalogos egy-'égek erősebb páncélos jár­
müveket és nehéz fegyevereket kapnak 
A nehéz gyalogság fegyvereit is nagyobb

méretű fegyverekkel cserélik ki. Ezen­
kívül jelentősen tökéletesítik az egész 
német haderő gépesítését. Az ellenséges 
állások ellen intézendő támadásokban a 
német gyalogság a jövőben erre a kü­
lönleges célra készített és páncélozott 
tehergépkocsikat használ.

Az Esti Újság írja: Szmolenszk la­
kosságának vallomása alapján a német 
katonaság ásatást indított. aminek so­
rán óriási hullahegyekre akadtak, 
méteres mélységben, ahol 12 rétegben 
feküdtek egymáson a holttestek. Mi 
állapított óik. hogy 3 évvel ezelőtt ezen 
a vidékén közel 10.000 lengyel tisztet 
gyilkoltak meg a kommunisták, akiket 
Szovjetből menekült lengyel hadsrrez- 
böl válogattak ki. A meggyilkolt 10.000 
lengyel tiszt mintegy 500.000 lányi len­
gyel hadsereg tisztiáll otnányát. jelentet- 
'r. Mindegyiket pisztollyal lőtték tarkón.

Ä jaosn mmiszteretoöR a Iv- 
fctrna WoR'cmbb éysrő!

I okió. (MTI.) A NTI. jelenti: A japán 
tartományi kormányzók többnapi érte 
kezletre ültek össze Tokióban. Tovo m 
uisztcrclnök beszédében többek között
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Mt mondotta:
— A most kővetkező év * leg font 

tabb a háborúban Ev fogta eldönteni 
/apán császári birodalom sorsát. Vájjon 
sikerűbe ebben a háborúban voltban 
döntő győzelmet kivívni, ez ittál fiiét, 
milyen mértekben fdktitSdnek meg eb 
ben « esztendőben az ország háború 
erői.

Kormányzói kézirat az ország­
gyűlés ülésszakán sk 

berekesztéséről
f]j Nemzedék ir.ja: Értesftléfünk szerint 
a. képvieelőhAz mai megnyitása után 
Kállay Niklós mifttsztéfSlttök knrü, 
hogy legfelsőbb kormányzói kézirat ér­
kezett, amely az ülésszak berekesztésé­
ről és az uj, ötödik ülésszak megnyitá­
sáról intézkedik. A kormányzói kézira­
tot, a felsőház ülésén is felolvassák. Az 
ülésszak berekesztésének legfontosabb 
következménye az, hogy a képviselőliáz 
elnökein kívül valamennyi választóit 
tisztvieelő megbízatása megszűnik és 
újra kell alakítani a bizottságokat, is. 
Szabadon választják meg a képviselő, 
hág és felsőháj! albínókéit és jegyzőit, 
szerdán pedig a bizottságokat. A kép­
viselők áz érdemleges munkáját, az. ed­
digi ezáfnitásók steriftí április ?$-4n 
kezdi még.

5 Berniéért adta el 
a 87 filléres szeget —
6 heti fogházat kapott

Nagyvárad, ápr. 12. Fodor Antal, 
volt borbélysegéd. jelenleg kifőzdéé, ár* 
drágító visszaélés Vádjával állt a nagy* • 
várad! t örvény# 7.éh uzsnrabirósapa előtt,
azért, mert 1942 február B án Seréi 
Sándor asztalosmestertől 1 kgr. sod­
ronyszegért a megállapított 87 filléres 
ár helyett 5 pengőt követelt és foga­
dott el.

Fodor Antal kihallgatása során azzal 
védekezett, hogy ő a szegét nem el­
adásra vette, hanem á nagybátyjának, 
aki építkezésnél dolgozott e esak azért 
adta el Seresnek, mert az könyörgött 
oéki. Azt azonban beismeri hogy az el­
adott két kilogramm szegért elfogadta 
8 felajánlott 1Ö pengőt. Seres Sándor 
szentit ót egy barátja Utasította Fodor­
hoz. mint akinek van eladó szegje. Ő 
drágálta a kért 10 pengőt de Fod“r nem 
adta nlcsóbban.

A kir. ügyész súlyos büntetést kért 
tekintettel arra, hogy a vádlott olyan 
zárolt cikket halmozott fel és adott éj 
drágábban, amelynek a közforgalomból 
való elvonása Sók szegény ember munka­
lehetőségét érinti.

Dr. Benedek védő enyhe büntetés ki­
szabásat kérte, tekintettel a vádlott be­
ismerésére s büntetlen előéletére,

A bíróság bűnösnek mondotta ki Fo­
dor Antalt egyréndbeli árdrágító üzér­
kedéssel elkövetett árdrágító visszaélés 
vétségében és ezért hatheti fogházra 
ítélte. A védelem semmiségi panaszt 
jelentett be az enyhítő szakasz nem al­
kalmazása miatt, az ügyész pedig súlyos­
bításért.

pálmákat kap a var ős. Nagy.
'‘árád ápr. 12. Gróf Tisza Kálmán gesz- 
ti birtokos úgy határozott, hogy dísze* 
pálmákért jét feloszlatja, illetve meg 
sztitiféti. A díszéé növények közül, ame 
Ivék egyébként nagy értékét képvisel 
nek. 32 darab pálmafát a gróf Nagy 
várad városnak ajándékozott azzal a ki 
kötései, hogy a pálmák egyrésze a Tisz.i 
Kálmán térén legyen elhelyezve. A vá 
ró« a legközelebbi kis gyűlésén fogja 

megköszönni az értékes adományt.

Hatezer pengő értékben készpénzt 
és ékszereket loptak egy várató! 

sütömestertől
Árdrágítókat és láncolokatJogot! cl a rendőrség

szám alattiNagyvárad, ápr. 12. Vasárnap délután 
ló és 17 óra között ismeretlen tétté* 
hamis kulcs használatával behatolt Pej- 
kavics Sándor gróf Csáky útra 22. ér. 
alatt lakó siitőmester lakásába és be­
zárt szekrényéből ellopott egy lezárt 
vaskazéttát.

A kazettában körülbelül 6600 pengő 
értékben készpénz és különböző család' 
ékszer volt. A helyzettél ismerős tettes­
ről a rendőrségnek sikerült személy- 
leírást kapni, ennek alapján a nyomo­
zás megindult.

A nagyváradi rendőrkapitányság az 
elmúlt napokban több személy ellen 
folytatott közigazgatási eljárást. így lán- 
rolá* és árdrágítás miatt rendőrhatósági 
őrizet alá helyezte a kapitányság (inter­
nalist Klein Édé keféskédőségéd izrae­
lita vattáén. Szacsvay utca 31. szárú 
alatt és Névtelen Géza kereskedősegéd 
Tömöri Pál u. ISI sz. alatti lakost, gaz­
dasági érdekeinkre karós tevékenység 
miatt rendőrhatósági felügyelet alá he- 
yezte Késztenbaum Sia Maverné, szül. 

Griinhrreer Ilona izr, vallást! szatócs

feleségét Markovié* utca 9. 
lakost.

Szektariánus mozgalomban való tevé­
kenykedő* miatt Győrfi tryula ref. val­
lásul kereskedő Datnjanie* ti. 2ö Bánva 
János gör. kát. vallásu f én y képügy nö- 
köt Mindszent u. 27. Hajdú tmréné sz. 
7.ima Mária róro- kát. kocsié feleség*. 
Mátyás király u. 27. Freiberger Sándor 
volt izraelita vallásu kereskedő Mátyás 
király u. 119: Froibérger Sándórué szül. 
Fazekas Zsuzsanna ref. vallásu keres­
kedő Mátyás király ti. 119. sz. alatti la­
kost. Árdrágító visszaélés miatt özv. 
Feinstem Áronné. szül. Ziehermann 
Berta füszérkeré-krdő. izr. vallásu 
Hlatkv Endre u. 5. sz.. Zrínyi Sándorné. 
szil!. Szabó Rozália ref. szappanfőző 
Berkovjes F. u. 2. szám alatti lakost.

Állam és tafsadaloméi!rnes magatar­
tás miatt internálták még: Névtelen 
József borbélysegéd rém. kát. Tórnóri 
Pál utca 21. Farkas Istvánná. szül. 
Odor Vilma ref. fodrástnő, Danko Pista 
utca 33 és Szabó László ref. eipészsegéd 
Dankó Pista útra 33. szám alatti lako­
sokat.

Ä Kolozsvári Opera április 20-án 
és 21-én a Szigligeti Színházban

Nagyvárad zenei életének ismét 
ünnepnapjai lesznek. A Kolozsvári 
Öpeia ízléssel és gondosan összeállí­
tott műsorral látogat él újból hoz­
zánk.

2Ó-án Vaszy Viktör vezényletével 
és Vitéz Tibor rendezésében Pucóini 
csodálatos operája, a Bohémélet, 
2t-én pedig Farkas Ferenc szellemes 
vigoperája és Kodály Zoltán Maros­
széki húsvét cimü táncjátéka kerül 
előadásra

A Bűvös sezkrény érdekessége, 
hogy maga a szerző, Farkas Ferenc 
fogja azt vezényelni,

A Bűvös szekrény tavalyi ópéráhá- 
zi bemutatója óta az operatörténeté

bén Szinte egyedül álló karriert futott 
be. A budapesti bemutató hamarosan 
kővette a kolozsvári, ahol éppen oly 
nagy sikerrel mutatták hé, mint. a fő­
városban és közben egy egész serég 
külföldi Őpéráház kötötte le előadás­
ra. A nagyváradi előadásnak á jelen­
tőségét különösen érnél) az a tény, 
hogy az megelőzi az összes külföldi 
bemutatókat.

A Bűvös sezkrénnyel egy estén ke­
rül előadásra Kodály Zoltán bűbájos 
táncjátéké, a ,,Marosszéki húsvét'’. 
Bartos Irénné’ a főszerepben.

Mindkét előadás pontosan 6 órakor 
kezdődik.

Hogy lakása hangulatos tv uv «AR vpefronlegyen, gfeines, modern KSÍtfiOr* FI G -- «1^33
Szábadság-utéa 18. (SzäcsVav-utca 4<.) Háló. kombinált és előszobák 
dinutánzstta! is. Előnyös vétel. BÜtmvtlu újdonságok*

Helyszínt szemlét fartőit a vi 
rendezési bizstlság a Seblaneh-téren

KoS helyezMi el a „Magyar Kálvária“ szobrot
Nagyvárad. ápr. 12. Szombaton dél­

után tartotta a városrendezési bizott­
ság helyszíni szemléjét a SebIauch-téren. 
A bizottság dr. Soós István polgármes­
ter elnöklétével és Borbereki Zoltán 
szobrászművész részvételével kijelölte 3 

Magyar Kálvária “Szobor felállításának 
helyét a püspöki palota és a 4-es számú 
iit sarkán, ahol a legjobban látható. 
Továbbá megállapították, hogy az útvo­
nal itt 10 méter .15 rra. széles légyen c* 
a városi kertészet ültetvényeket bc:yez- 
zen el.

Gondoskodás történik a Scb’au.-n-tér 
rendbehozataláról is. A bizottság dél­
után 4 órától este fél 9 óráig tárgyait 
« a tárgyaláson r észtvett dr. Hlatkv 
fr.dre főispán is. Tárgyalták 1 Körös- 
part megnyitásának kérdését, az önkii ül

telekkérdést és a Weisz-telep arvízsűj- 
tc.tta lakóinak ügyét.

A I eléki utca burkolásinak kérdésé 
megold shoz 1 ezétett. A bizottság úgv 
di ntött bt gv a református temp’omtc I 
folytatólagosan a villamos az ntrj köze­
pén közlekedjék tovább, azonban meg­
felelő járdáról is gondoskodnak. Az 
Aradi úton a villamos az utca bait? da­
lán fog közlekedni mind a Két sínpárén.

Foglalkozott a bizottság a fiatalko­
rúak részére építendő fogház ügyével. 
Ebben a kérdésben úgy határozott hogy 
a fogház részére telket jelöl ki s “cél­
ból utasította a mérnöki hivatalt meg­
felelő tervek kidolgozására.

A mai értekezletre összehívott pénz­
ügyi bizottság többek között a Széchenyi 
vendéglő bérletét fogják tárgyalni.

Mozik műsora •
APOLLO: Anna-Mária. 
BELVÁROSI: Régi nyár. 
KORONA: Falu rossza. 
CASINO: Dankó Pista.

BALKAN
Amíg a tun isti front eseménye, 

zajlanak. figyelmünk o Balkán felé 
fordul- Mint a napokban irtuk, az 
első világháború idején is kedvenc 
tórviik volt a szövetséges hatalmak 
ttak, hogy erről támadják meg a köz 
ponti hatalmakat. Most lefoglalt p<j 
rizst iratok hasonló tervekről adnak 
tudósítást, a jelen háborúval kapcso­
latban. Tehát mindenképpen indo­
kolt a tengely óvatossága ezen a ré­
szen- Pár nappal ezelőtt jelent meg 
n Neue Zürcher Zeitung ankarai, kü­
lön tudósítójának közleménye, amely 
szerint Erkilet tábornok, ismert török 
katonai író azt írja, hogy abban az 
időben, amikor a német, hadsereg leg­
jobban el fesz foglalva keleten, a sző- 
Vét segítsék közplkeleti hadseregükkel 
a Balkánon, szállanák ki, mégpedig a 
török, part legalkalmasabb részén. Az 
ankarai tudósító szerint a balkáni 
akció már a Casablancái találkozó óta 
előre látható volt. Még azt is meg­
jegyzi. hogv u balkáni invázióval égy- 
időben Franciaország északi, partjain 
is szeretnének ás angolszászok egy 
pátira szállá 11 megkísérelni.

Az idő fogja majd megmutatni, 
hogy mi. valósu' meg az angolszászok 
által világgá röpített tér vekből. Isme., 
telten rámutattunk, hogy elsősorban 
angolszász részről történik a balkáni 
akció emlegetése. A ten gély hat,álmai; 
csak leszögezik, hogv készén állanak 
minden eshetőségre, Minden tekin­
tetben igyekszik a tengely komolyan, 
felkészülni. Az események komoly 
súgót mutatja Boris bolgár király lá­
togatása TJitiérnél. A fejlemények 
mutatják, hogy rendkívül kómoly 
dolgokról tárgyaltak Hitler és Boris 
király. A Neue Zürcher Zeitung szó 
rint Bulgária szorosabb kapcsolatot 
létesít a téngclvhatalmakkal A bel 
gór külügyminisztérium lapja, a 
„Ones'1 felszólítja a népet, hogy az 
idők komolyságához mérten viselked­
jék és álljön a király mellé. Figyel­
mezteti a bolgár népet arra is, hogy 
nehéz idők várnák reá

.4 bolhám helyzetre fényt vei 
tnöii.i) útja a Dardanellák övezeté 
beit. Mihof bolgár hadiigyminiSzter 
pedig az Egei tenger partvidékét 
vizsgálta meg. Közben elterjesztették 
a hírt,, högy kiürítik a Fekete-tenger 
melletti, bolgár várótokat. Azonban 
hivatalos bolgár helyről megcáfolták. 
A híresztelés onnan keletkezett, hagy 
a Fékele-téti gér ntellétt lévő helyise 
gékhort megtiltották 22 órától kezd­
ve a kimenetéit. A rendelkezést azért 
adták ki. — mint illetékes helyen 
megjegyzik — hogy men akadály óz­
zák ó száhotázs lehetőségét az éj 
leple alatt,

A Balkánra irányuló jelenségekkel 
lehet összefüggésbe kötni ntt a boy- 
routí% jelentési is, högy óz angol lm' 
t óságok Szíriában és Libanonban 
minden magánlakást lefoglaltak. — 
Mindez egy-két szempont, amely rá­
világít a helyzetre, azonban az eddigi 
jelekből óz látszik, hogy az egész 
balkáni híresztelés és esetleges akció 
szoros összefiigésben van a második 
front kérdésével, de leginkább a Öv 
niszi helyzetei és annak kimenetele 
adja meg majd a balkáni kérdésre is 
a feleletet. (V. ,1-1
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Tunisztól tléínyiigalra 
és Kairóimtól iiyugatra súlyos 

harcokban visszaverték az 
ellenség áttörési támadásait

Viszonylagos nyugatom a keíeli fronton. Tisztogató 
hadműveletek . ti m térségében

Egész Indiában tovább tart az angolellenes 
* mozgalom

Amsterdam. (MTI.) A Német Távirati 
iroda jelenti: Mint a brit hírszolgálat 
közli, Forde ausztráliai hadügyminiszter 
kijelentette, hogy az ausztráliai hadse­
reg az új-guineai hadjárat során 6212 
embert veszített, köztük 2100 halottat.

Anlakya. (MTI.) A NT1. jelenti: A 
fokvárosi hajóhad támaszpont parancs­
noka. Tait brit altengernagy kijelentet­
te, hogy az egész délafrikai part mentén 
ellenséges tengeralattjárókat észleltek.

Berlin. (MTI.) Brit vadászok és 
könnyii harcigépek, mint a Német 
Távirati Iroda értesül, a szombati 
nap folyamán több helységet támad­
tak Holandiában. A támadás megint 
elsősorban a holland lakosság lakó­
negyedei ellen irányul’. A bombata­
lálatok nagyobb anyagi és épületkárt 
okoztak. A holland lakosság köréből 
sokan meghaltak. Három ellenséges 
gépet lelőttünk.

Tokióból jelentik: (MTI) Amerikai 
bombázó pénteken megtámadta Kanton 
lakónegyedeit. A támadásnak áldozatai 
voltak.

Nagy erő vel támadta a német 
légierő a szovjet állásokat és 

utánpótlást
Berlin. (MTI.) A Führer főhadi­

szállásáról közli a Német TI. A véd­
erő főparancsnoksága jelenti: A ke­
leti arcvonalon Izjumtól északnyu­
gatra lévő térségben végrehajtóit 
eredményes tisztogató harcoktól el­
tekintve nyugodtan telt el a nap. A 
légierő nagy erőkkel támadta a szov­
jet állásokat és az ellenséges után­
pótlást, valamint a mögöttes terület 
ipari célpontjait.

Tunisztól délnyuatra és Kairoern tói 
nyugatra súlyos változatos harcok­
ban visszavertük az ellenség túlnyo­
mó erővel végrehajtott és erős légi- 
kötelékekkel támogatott áttörésre

irányuló támadásait. Az ellenségnek 
részben ellentámadással súlyos vesz­
teséget okoztunk és 60 páncélost 
szétlőttünk. A déli szakaszon csapa­
tainknak sikerült elszakadni az el-

isméí kSOilSfÓ Siemens. Philips Standard. Gramofon 
és Csucsszuper, valamint Kczépszuper

yacsi és Mnban
rádió és vilhnyfelszerelési üzlete 
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lenségtől, miután új állásokban nagy­
szerűen folytatták mozdulataikat.

A vasárnapra virradó éjjel ellensé­
ges gépek délnyugat és északnyugat- 
németországi helységek felett terv- 
szerütleniil dobtak le robbanó és 
gyujtóbombákat. E támadás alkal­
mával, valamnit brit gépeknek a 
megszállt partvidék elleni támadása 
során 13 gépet vesztett az ellenség.

Pichen területén van a tuniszi 
harcok súlypontja

Berlin. (Interinf.) A tuniszi harcok 
»úlyopntja szombaton Pichod területén 
volt. Az angolok és amerikaiak friss 
erőkkel, mindenekelőtt páncélosok és 
francia csapatok támogatásával egymás­
után elszenvedett veszteségek után min­
denáron való áttörésen fáradoztak. Az 
ellenséges csapatok nagy számbeli és 
anyagbeli fölényben voltak. Az ellenség 
kísérlete ezúttal is meghiúsult. A harcok 
elkeseredett voltára már az a tény is 
utal. hogy a Marguillil völgyéban 62 el­
lenséges páncélost semmisítettek meg.
Az ellenséges veszteségek nagyságára 
jellemző, hogy az ellenséges csapatok az 
éjszaka folyamán újjárendezés végett 
elvonultak a tengely állásai elől.

Róma. (MTI.) A Slefani jelenti:
Az olasz főhadiszállás 1051. közle­
ménye: A tuniszi arcvonalon a ten­
gelyesapa (ok védelmi hadmozdulatai nem állapították meg

Nagy terepnehézségek mutatkoznak
Burmában a brit csapatok előtt

jó rendben folynak. A középső sza­
kaszon a légierő hatásos támogatásá­
val visszavertük az ellenséges páncé­
los erőknek egy hatalmas támadását. 
Az ellenség 60 harckocsit veszteit. 
Bombázóink hatásos tevékenysége 
ellenséges támaszpontok és kikötők 
ellen irányult. Olasz és német vadá­
szok négy ellenséges gépei lelőttek 
Két másik gépet a Föld közi-tengeren 
légiszállítmányokat kisérő gépeink 
lőttek le. Angol és amerikai repülők 
bombázták Nápolyi, Cagliarit és La 
Maddalenát. Nápolyban több épület­
rész beomlott. A lakosság köréből 3 
ember életét vesztette, 34 megsebe­
sült. Vadászaink három gépet lelőt­
tek. Egy negyediket a légvédelmi 
ütegek pusztítottak el. A másik két 
helységben az áldozatok számát még

Amszterdamból jelentik: (MTI) A Né­
met TI jelenti: A londoni rádió vasár­
nap délelőtt elismerte, hogy a búr mai 
hadműveletek nem haladnak túl kedve­
zően. Mint a rádió közölte, elszenved­
tek gyengébb veszteségekkel járó vis­
szavágást Nagy terepneh'ézeége! mu­
tatkoztak a brit csapatok előtt- az őser­
dőkben.

Bangkokból jelentik: (MTI) A Német
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TI jelenti: Egész Indiában tovább tart 
az angollenes mozgalom. Keletben 
gá.Mában ki&iklattak egy teljesen meg­
rakott csapatszállító vonatot. Az egye­
sült tartományok különböző helyein a 
kongresszuspártiak sok vasúti kocsit 
tettek használhatatlanná. A brit kato­
nai hatóságoknak nagy nehézségeket 
okoz a vasúti kocsi hiány. Bombayban 
megint bombák robbantak és jelentős 
kárt okoztak Gharachiba összetűzésre 
került a sor a kongresszus párti tünte­
tők és a rendőrség között. Mindkét ré­
szen sebesültek voltak

Kérés zavargásét 
Damas^uszban

Ankarából jelentik; MIT) A Stefan’ 
jelenti: A mült hónapban lejzalott da­
maszkuszi zavargásokról érkezett, jelen, 
fősek szerint többezer ember tiltakozott 
a rossz minőségű kenyér ellen. A ren­
det a kivonuló csapatok állították hely­
re. Géppuskákkal kíméletlen tüzet, zú­
dítottak a tömegre Mintegy száz em­
bert megöltek, igen sokat súlyosan 
megsebesítettek. A hatóságok a holttes- 
teket közös sírokba hányták A véres 
összetűzés március 18-án volt. A r-íkö- j 
vetkező napon egy küldöttség kereste 
fel a hatóságokat és intézkedést kért a 
kenyér minőségének megjavitására és 
arának leszállítására. A küldöttség 
mm kapott kedvező választ, mire k;- 
k’á'totl'ík az ■<V:i ő’ios sztrájkot, amely 
Uz napig tartott. A megszálló hatósá­

gok újabb zavargások elkerülése vé­
gett szigorú katonai intézkedéseket 
rendeltek el. A sötétség boái után 
senki sem mehetett ki az utcára.

Győzött a szovjet felfogás 
a szövetségesek politiká­

jába!!
Berlin. (MTI.) A Német TI jelenti 

A Deutsche Diplomatische Corres 
pondenz foglalkozik Litvinov wa­
shingtoni szovjet nagykövet havan 
nai nyilatkozatával, amely szerint 
aligha lenne helyes, ha a szövetsége­
sek között a jövőben esetleg előálló 
hatalmi különbségekre ma súlyt he­
lyeznek, valamint Litvinovnak azzri 
a kijelentésével, hogy a békekötésről 
ne olyan alapokon folytassanak vi­
tákat, amely a szövetségesek főcélját 
elhomályosítja. A lap ezzel kapcsn 
latban rámutat a szövetségesek ke 
zött fennálló lappangó ellentétekre 
Moszkva addig várt a nyílt beismr 
réssel, hogy ezt a háborút közös cé­
lok nélkül kiizdjék végig, amíg ;■ 
szükségnek engedve Anglia és Am ■ 
rika is csatlakozott ugyanehhez a/ 
állásponthoz. Most már az Atlantié 
Chartát és hasonló megnyilatkozásé 
kát az angolok és amerikaiak is elve 
tik. Érvényesült végre az a Moszkx; 
által régóta képviselt álláspont, éh" 
szőr harcoljanak közösen, azután pe 
dig majd elveszik azt, amit biztonsá 
guk szempontjából szükségesnek Iái 
szik. Litvinov, tehát angolszász rész 
rő! elfogadottnak tekinti azt a szox 
jet felfogást, ne az Atlantic Chart 
alapelvei, hanem más magasabb szem 
pontok érvényesüljenek a szövet«»' 
gesekkel szemben is.

Lázadások és rstRbelásol
MsreMríSN»

Vichyből jelentik: (MTI) A Néme» 
TI jelenti- Ideérkező hitek szerint 
marokkói nemzeti körökben letartó? 
tatásokat foganatosítottak, több ismer 
marokkói személyiséget, börtönbe húr 
roltak Más helyeken rombolócselek - 
raények voltak. Makne.zben felgyűl 
tott.ak egy amerikai katonai ruharak 
tárt. Fez közelében egy benzint.ai 
tályt gyújtottak fel. Egy amerikai tu 
zérségi lőszertábor ellet) merénylet0' 
követtek el. Makhez és Sidi Amben 
között a marokkói henszülöttek kézi­
gránátokkal megtámadták az ameri­
kai katonákat. Mindkét részről halott 
jai és sebesültjei voltak az összetű­
zésnek. Az amerikai hatóságok sú­
lyos megtorló intézkedésekre készül­
nek.

BOLÍVIA NEM KAPTA MEG A 
HADVISELŐ ÁLLAMOT MEGILLETŐ 
JOGOKAT Buenos-Aiteshől jelentik. 
(MTI) A Német Ti jelenti- Az argen­
tin főváros politikai köreiben rámu­
latnak arra hogy Buenos-Aires eddi».? 
Bolíviának nem ad la meg a nem had 
viselő államot megillető jogokat

•Vj

I

»swzitisa

'1>»A '1‘ V.

Ml *

/
V,



t I

MAGYAR LAPOK

Nagy sikere volt a Baross Női Tábor 
jótékonycélu divatbemutatójának
A honvédcsaiádok és a Vörös Kereszt javára fordítják a bemutató jövedelmét

Nagy vártul., április 12. Habkönnyű ka­
lapok-, dekoratív belépők es valóságot 
rubaköltemények vonultak fel a Parott 
Nőitábnr vasárnap délelőtti divatbemu­
tatóján. A 11 órakor kezdődő divatrevií 
iránt talán még az előre sejthetőnél 
nagyobb érdeklődés mutatkozott. A crm- 
ház páholyai és földszinti helyei csak­
nem zsúfolásig megteltek — főként 
hölgyközönsrggel — s maga a nézőtér is 
valóságos ruha-divatversenynek számí­
tott. A* iparművé.<zpti szempontból is

»gielent dr.számottevő 
Son's István

bemutatón 
polgármester

Gyermekek felvonulása
Néhány perccel 11 óra után a zene­

kar a Magyar Hiszekegyet intonálta, 
amit a közönség állva hallgatott. Lúd- 
Hii.g Gyula, a Baross Szövetség elnöké­
nek rövid bevezető szavai után kezdetét 
vette a divatbemutató és ezzel párhu­
zamban nyugodtan állítható — szépség­
verseny. A ..komoly1' ruhaköltemények 
bemutatása előtt néhány édes csöppség 
vonult fel. hogy a gyermekdivat művé­
szi lehetőségeit sejtesse, meg az őszinte 
tét az és nyilvánításra késztetett közönség­
gel-

A gyermekdivatbemutató keretében 
fíSlieh Kató tavaszi fákra emlékeztető 
nsipkedíszítésű első áldozást ruhája nyi­
totta meg a sort majd egymás után jöt­
tek Mezey Kató, Nyerges Éva. Bányay 
Imre, Pojnár Eszti, Gagyi Laci, Mezey 
Etiiks, Árvái Zsolt, Kesztheyi Csaba. 
Géczy Márta. Keszthelyi Zsolt, Kövendy 
Nagy Judit, Fischmann Irén Bányay 
Géczy Teréz, Lakatos Ejlyka. Jermendy 
Éva, Kocsis Sándor, Vay Ildikó, Csel* 
*»y Emma szebbnél-szebb ruhácskái, 
melyeknek az alig 4-^5 évestől tízegy­
néhány évesig terjedő gyermekek 
egyéni bája és kedvessége, külön vonzó 
erőt kölcsönzött.

Pongyolák, kosztümök, 
bundák

Ezután új szín. új hangulat követke­
zett. Pongyolák é? pizsamák hullámzot­
tak szebbnél-szebb fiatal leányokon: 
Erdélyi. Klára. Koprjny Anna, Urszinyi 
Éva. Hrabovsaky Baba, Erdélyi Éva, 
Focis Gyuláné, Urszinyi Judit mulatták 
be ezeket a reggel impresszióját keltő 
könnyű köntösöket, majd elegáns bun­
dák, finom, stílusos kosztümök követ­
keztek. A bundák, illetve kosztümök vi­
selői, az említett fiatal leányokon és 
Foris Gyulánén kívül Cséplő Jolán, Sző* 
ke Magda, Mezey Olga. Kenderesig Gá- 
bnrné. Jeremiás Sándorné, Andriska 
Erzsébet. Urszinyi. Olga. Paling Ibolya 
Kálmán Ildikó, Dobrovszky Erika, Szán- 
tay Tea Bnrtus Magda, Oláry Boriska. 
Fiedler Magda, Szabó Ida Kolling Má­
ria, Szabó Erzsébet, Tnhy Gvö 
tak.

A szép felvonulás után Bakai Lajos 
színművész, a Szigligeti Szitibáz tagja, 
három Ady-verset szavalt rendkívül ha­
tásosan.

A bemutató további részében eredeti 
sportruhák következtek. Ezeket Oláry 
Bori-ka. Urszinyi Judith. Kálmán Ildikó 
és Bartjjs Magda mutatták be. A divat- 
bemutató első ré.sze * ,,Tábortűzi1' rimíi 
hangulatos élőké.ppel fejeződött be.

bélutáni ruhák és művészi 
műsorszámok

mg
^yorgyi vol-

utáni ruhák következtek — s itt meg 
kell említenünk, mennyire stílusos volt 
a nap különböző szakaira alkalmas ru­
hákat olyan egymásutánban vonultatni 
fel hogy a hatás egyre inkább foko­
zódjon s a közönség a sok szép. érdekes 
és ered»ti látnivaló után is meglepetés- 
sei fogadja a bemutatott iparművészeti 
remekeket.

A ruhák viselőiben a közönség a dél­
utáni ruhák bemutatása során már mint 
kedves ismerősét látta viszont s a toa- 
lettváltortatás“ alkalmat szolgáltatott a 
szereplőknek arra is. hogy mindenki 
mutathassa magát az alakjához és ezvé- 
msé.gébee leginkább illő ruhában is. A i 
kosztürii é* kábát bemutatóról már is- I

mert leányokon és asszonyokon kivijl 
Vyorgesné-Szckfly Irén mutatott be egy 
eredeti délutáni ruhát őszinte tetszés­
nyilvánítás mellett.

A divatbemutató fénypontja — az es­
télyi ruhák — felvonulása előtt Czeg- 
lédy Ilonka énekelt az „Orgooavjrág- 
zás“ című filmből egy valóért szépen 
csengő és iskolázott hangú énekével ha­
tásosan töltve, ki a rövid szünetet, majd 
tiz gyönyörű estélyi ruha tűnt föl 
újabb és újabb elragadtatást váltott ki. 
Az estélyi ruhák viselői között a már 
említett szép sikerrel szereplő hölgyek 
öltözetén kívül Vay Lászlóné fehér es- 
téjyi ruhája keltett még méltó feltűnést.

Népviseletek a színpadon
A változatos bemutatót néhány 

pompás népviselet, mezőkövesdi.
ezm-

hu-
zeaki, tarkanyi, bánffyhunyadi. csíki ég 
györgyfglvi öltözet felvonulása fejeit# 

A menetet egy tarkanyi menyecske, 
Koppány Annus nyitotta meg, majd 
székely leányok. T ah y Györgyi, Szőke. 
Magda Fiedler Magda ég Erdélyi. Élv a 
következték. Kálmán Ildikó györgyfalvi 
iselete, két buzsáki menyecske. Fórig 

Gyuláné, Mágoriné Katona Böske, Tahy 
Ilonka hunyadmegyei vjselete e két na- 
lyó menyecske: Erdélyi. Klára és Vay 
Lászlóné egészítették ki a megkapó és 
kitünően megrendezett felvonulást.

A minden mozzanatában stílusos be­
mutató egy pompás élőképpel zárult, 
majd a zenekar a Himnuszt játszotta.

A szebbnél-szebb kftsztümöket Hedr 
ricbé. Földessyné, Fiedler, vitéz Tol­

vaj, Zámbóné, Mágoriné, Pálné Szabó 
Erzsébet, Bődi és Nagy Rózsi szalon 
készítette, míg a kosztümökhöz illő ka­
lapokat az Eszti, Elegant, Clarisse és 
Rigó kalapszalonok készítették. A bun­
dákat és prémeket a Halász, valamint 
az Uugi ezűosüzletek szolgáltatták az 
ünnepié# jellegű bemutatóhoz. A be­
mutató hölgyeknél látott gyönyörű ridi- 
külök és hőrdíszművek Kiss István bő­
rönd- és kézitáska üzletéből származ­
tak.

Az egyes bemutatók előtt Szabó Er­
nő, a Szigligeti Színház művésze konfe­
rált, a hölgyeket pedig Kocsis Sándorné 
mutatta be a közönségnek. A bemutató 
alkalmával befolyt összeget « Vörös Ke,- 
reszt. és a Éőméltóságii Asszony jóié- 
konvsági akciójára fordítják.

A divatbemutató tudósítás folytatása 
a 7, oldalon.

Szünet után Surányi 
talffy Margit tanítványa — 
ca vezette be a bemutatót

Bözsi — 
pompa'# 
Ezután

az
Nagyvárad, ápr. 

időkre emlékeztető
12.

tensőséggel
^keresztény 

és meg­
ható ünnepélyességgel zajlottak le. teg­
nap a székesegyházban a papszentelég 
fenséges szertartásai. Amint már jelen­
tettük. dr. Sehe f fl er János szatmári püs­
pök és nagyváradi apostoli kormányzó 
hat szerpapot szentelt ezen a napon ál­
dozópappá. A hat fialalembe.r — Ágos­
ton István, Hasak. Gyula, Lánczk.y Ist­
ván Müller István. Wéber Lajos és 
Földi. András — az öt első a szatmári 
egyházmegye papja, az utolsó pedig a 
nagyváradi egyházmegyéé

A főpásztor már az elmúlt hét ele­
jén Nagyváradra érkezett és személye­
sen Vezette a szenteleudök előkészítő 
lelkigyakorlatát. A papi hivatások éb­
resztésére pedig úgy intézkedett, hogy a 
szentelés szertartása a helybeli premon­
trei gimnázium és Szent László gimná­
zium növendékei is vegyenek részt.

Vasárnap délelőtt 10 órakor vette 
kezdetét a papszente-lé# sa#rtartá#a. A 
luvek és a középiskolás diákok tanáraik 
vezetésével helyezkedtek el a szentelés 
színhelyéhez, a szentélyhez közel eső 
részeken. A szentelendók szülei és hoz­
zátartozói a szentélyben levő padokban 
helyezkedtek el. A főpásztori szentmise

alatt a Szetjt László gimnázium növen­
dékei énekeltek Babies László hittanár 
vezetésével népénekeket. A főpásztor 
a szentlecke, után á szószékről szentbe­
szédet mondott. Beszédében hangoztat­
ta a papság krisztusi eredetét, nagy mél 
tóságát, és azt a fontos szerepet, ame­
lyet a hívek számára jelent. Kérte a hí­
vekéi. az ifjúságot, hogy imádkozzanak 
papi hivatásokért. Röviden ismertette, a 
szentelés szertartását, majd folytatta a 
szentmisét.

Következtek ezután a papsr*n!elé# 
fönséges szertartásai, amelyek végén a 
püspök a szentély elejére verette a hat 
új áldozópapot é# velük együtt megál­
dotta a híveket é# az ifjúságot.

Szentelés után a püípök ebéden látta 
vendégül az új áldozópapokat, a szülő­
ket, a teológiai tanári kart és a pap- 
növendékeket. Rés átvett a családias 
hangulatú szentelési ebéden dr. Schrif­
tart Réla apostoli kormányzói helynek, 
Molnár Kálmán prelátus-kanonok és 
dr. Beöthy György apátkanonok, egy­
házmegyei főtanfelügyplő. As ebéd alatt 
Ágoston István újmis és áldozópap kö­
szönte meg társai nevében is a szülők­
nek. a főpásztornak, a papnövelde elöl­
járóinak a reájuk fordított sok fárad-

Hat uj aldozópapol szentelt 
a székesegyházban dr Schettler 

János püspök
Nagyváradon mondották ©! első szentmiséjüket

uj áldozápapok
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Ságot é# munkát- A papnövendékek ne- 
veben Vass Desto ötödéves papnöven- 
dék köszöntötte az új áldozópapokat 
Dr. Srheffler Jinn# püspök intézett u. 
után megható szavakat a »tülökhöz 
az újmisésekliez.

Az új áldozópapok hétfőn Nagyvára- 
dón mondották el első szentniúéjüket

Felvétel a nagyváradi 
papneveldébe

A nagyváradi lat. szert, egyházmegye 
papnövendékei koré felvételüket kérő’ 
törvényes származású, ép testű és egész’ 
séges római katolikus, a ginSnázunt ív 
—VIII. osztályát sikerrel végzett ifjak 
akik a papj pályára hivatást, éreznek, 
felvételi kérelmüket f. é. április hó 
80-ig a Lat. Szert. Püspöki Iroda, Nagy. 
várad 2, címre küldjék meg a® illeté­
kes plébániai hivatal' utján.

A kérelemhez mellékelni kelt q 
Ivázó

1. keresztlevelét,
?. (ha van) bérma levelét.,
3 szülej házasságlevelét.,
4. utolsó iskolai bizonyítványát, vagy 

értesítőjét,
5. a hittan ár és plébános lepecsételt 

borítékba, zárt ajánlólevelét.,
f>. orvosj bizonyítványát.
Azok a. pályázók, akik kérvényük el- 

'bírálása után a személyes jelentkezésre 
felhívást kapnak, a. megjelölendő na 
fion jelentkezni kötelesek a püspöki 
irodában (Nagyvárad, Pázmány Péter 
u. 2.) felvételi és orvosi vizsgálatra.

Érkezését 9. behívott pályázók idejé­
ben jelezzék a szemináriumi vic&reklór 
urnák (Nagyvárad, Pázmány Péter-u. 
2. szám.)

Nagy érdeklődés mutatkozik 
a hadigondozási bélyegek 

iránt
Hadigondozási" célra a közelmúltban 

ki» felárral R címletből álló bélyegzőre- 
zat jelent meg. A művészi kivitelű bé­
lyegek történelmünk egyes korszakai­
nak legjellegzetesebb magyar katona- 
típusain keresztül a magyarság ősi vi­
tézi erényeit szemléltetik.

A különleges ás szép kivitelű bélyeg 
iránt, nemcsak a bélyeggyűjtői körök­
ben, hanem a nagyközönség részéről is 
élénk érdeklődés mutatkozik. E* a nagy­
arányú érdeklődés főképpen annak tud­
ható be, hogy ezeknek a kis felárral 
ár-uaitott bélyegeknek a használatával 
mindenki igyekszik a hadigondozás cél­
jait anyag erejéhez mérten, támogatni- 
A bélyegek nemcsak sorozatban ha­
nem az egyes címletek kiilön-kiilon is az 
összes postahivataloknál vásárolhatók. 
Hazafias kötelességünknek teszünk ele­
get és nemzetünk élet-halál harcát se­
gítjük, ha postai küldeményeink díjá­
nak lerovására ezeket a bélyegeket 
használjuk.

Szolgálatos gyógyszertárak:
III. CSOPORT:

MADONNA gyógyszertár, gtetarove- 
szky-u. 20. (Dr Medvigy F. hérló Feder 
Vilmos) 33-67,

KÍGYÓ gyógyszertár, Rémer-tér 1 
(Reisz I.) 15-68.

II. RÁKÓCZI F-, Szacsvny-n. 28. 
(Csanda B.) 17-47.

OROSZLÁN gyógyszertár, Mussolini- 
tér 14. (Mihályi" L.) 32-91.

A gyógyszertárak éjjeli szolgálata 
szombat reggeltől a következő szom­
bat reggelig tart.

aag^aTSa^-ÉbtniHétiT '■Marti íi-Lj-ff
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Nyitott szemmel a Tisza völgyében
- li > m   

Fények és árnyak a kárpátaljai városokban -
Az első tavaszi napok újra kimoz­

dítottak Nagyváradról. A hosszú téli 
pihenő után ismét vonatra szálltam, 
hoáy o visszacsatolt keleti és kárpát­
aljai részeken tegyek látogatást■ Be­
vallom, hogy ' váradi ember létemre 
ezek a tájak ismeretlenebbek szó- 
momra a csonkaország vidékeinél és 
így különös izgalommal indultam út­
nak. Ez az izgalom mindig erőt vesz 
rajtam, amikor uj vidékiek és uj cm. 
berek megismerése (elé visz utam. 
Most is igy volt. Kiváncsi voltam, mi­
lyennek találom majd ezt a vidéket 
és lakóit a ieiszabadulás harmadik 
esztendejében.

A hajnali vonattal indultam Szat. 
már felé és reggelre érkeztem a Vá­
raddal közös sorsot átélt Szatmár- 
Németi városba. Szatmári már ismer­
tem- Ismerőseimet látogattam meg 
csupán és másnap reggel indultam to­
vább Máramarosszigetre. Ez a város 
már jobban érdekelt. A megszállás 
ideje alatt csak azt tudtam róla, hogy 
a Galíciából beszivárgó zsidóság 
egyik iöfészke a város. A felszabadu­
lás után odabelyezett egyik állami 
tisztviselő ismerősöm pedig úgy jelle­
mezte tréfásan az ottani viszonyo­
kat, hogy Sziget huszonhatezer lako­
sa közül huszonhétezer a zsidó. Elké­
szültem a legrosszabbra is és ennek 
ellenére rövid ottlétem alatt mégis 
kellemes benyomásokat szereztem. 
Sziget állomása teljesen átfestve, ki­
takarítva várja az érkező utasokat 
Az állomástól elég jó ut vezet be a 
város szivébe és ha még mindig sű­
rűn is találhatók kaftánas, hósszusza- 
kállas alakok a város utcáin ások uj 
cégtábláju és magyar nevet viselő 
üzletek a? bizonyítják, hogy az átál­
lítás a háború ellenére is elég rendes 
ütemben folyik. Igaz ugyan, hogy 
vannak kereskedők, akik üzlethelyi, 
ség hiányában udvarok mélyén, la-' 
károkban nyitották meg a boltjukat, 
de mindegy. Ez is magyar élniaka- 
rést és az üzleti életben való bátor- 
súgót jellemzi és ez már nagyon jő 
jel. Akiknek volt bátorságuk ahhoz, 
hogy csupán egv kapura kitelt kis 
táblával hívják fel a figyelmet egy 
ujahh magyar kezdemnéyzésre, azok 
még elérik, hogy a Főtér nyílt, tágas 
üzleteiben ajánlhatják majd portéká­
inkat a vevőközönségnek.

A katolikus hitélet élénk lehet. — 
Amikor rövid időre betérek a temp­
lomba, plakátok adják q hivgh tudo­
mására, hogy a nagyböjti időben egy 
jezsuita páter közreműködésével lel­
kigyakorlat lesz.

Délután búcsút vettem Szigettől 
Zsúfolt vonatunk a Tisza völgyéhen 
kanyarog velünk. Ez az ut mér él­
ménynek is beillik. A legmagyarabb 
lolyó sebesen és hapgos csobogással 
folyik a kétoldalt ágnak meredő he. 
gyek körött. A víz partján ledöntött 
fenyőszálak várják, hogy lecsúsztam 
sók őket. A hegyoldalban a favágók 
és pásztorok kémény nélküli kunyhói 
tarkáinak és a zsindelyek közül ki­
szűrődő füst azt mutatja, hogy a 
menyecske már főzi a puliszkát haza­
térő férjének. Birkqnyájak legelész­

nek a hgvas hegyoldalakon és at 
egész kép olyan, hogy a lestő ecset­
je vagy a fényképezőgép lencséje alá 
kívánkozik. Nem tudunk betelni q táj 
szépségével és még azok is az ablak­
hoz tolakodnak, akik gyakorta teszik 
meg ezt az utat.

Egyszerre csak hangosabban kezd 
prüszkölni mozdonyunk. nagyobb 
emelkedőre kapaszkodunk és a Tisza 
is eltűnik rövid időre szemünk elől, 
hogy egy kicsit később egy kanyar 
után körülbelül ötven méter mélység­
ben alattunk tűnjön elő. Egyik oldalt 
hatalmas hegyek, a másik oldalt a 
mélységben rohanó Tisza, önkényte­
lenül is arra gondolunk, mi lenne ha 
mozdonyunk rakoncátlan kedvéből 
megunná vaspályáját és kiugrana?... 
De ez szerencsére nem történik meg 
és Diósvölgy állomásánál eltérve sze- 
hdebb tájakon vágtat fjelsővisó felé.

*

Felsővisóról vagy jót, vagy — sem­
mit. Egy olyan éjszaka, amely az 
utasnak örökké csak kellemetlen em­
léke marad. A festői környezetben 
épült, ialucska idegenforgalmJ szem­
pontból kiaknázatlan kincseket rejt 
magában. $s mégis... Bokáig érő sár, 
az utas pénztárcáján mély sebeket ej­
tő galiciáner bérkocsisok, szálloda 
hiányában ismét a piszkos szobákat 
lelajánló galiciáner szállásadók.

Betévedtem egy ilyen helyre és a 
gyertyával szűkösen megvilágított 
helyiségben, orrfacsaró bűzben, tarka 
összevisszaságban ültek vagy feküd­
tek egymás hegyé,n-hátán, polgári ki­
nézésű magyarok, havasi rnőcok és 
mocskos kaitánu zsidók önkénytele­
nül is a nagy prpsziró éjjeli mene­
dékhelye jutott eszünkbe. Ne beszél­
jünk többet róla...

*

Hahó az más. Ilyennek képzelem el 
az alpesi sport- és üdülőhelyeket. 
Hatalmas, hóval borított hegyek ölén 
elterülő hely. Egy kis utcából áll jó­
formán ai egész falu. Kövezett úttal 
szép modern szállodákkal, elegáns 
cukrászdák, szép üzletek. Az utcán 
lépten-nyomon siléceket hurcoló tu­
ristákba botlik az ember, akiknek 
csak pár lépési kell tenniük, hogy a 
tavaszi pompájában viruló hegyolda­
lon meginduljanak a hegyek között 
levő pompás hómezők felé. Mint 
mondják: a siidény itt még májusban 
sem szűnik meg. Valóban tastet-lel- 
két felfrissítő üdülést jelent itt eltöl­
teni egy pár napot vagy hetet. Akj 
teheti, lel is keresi Rahót A vonatok 
állandóan zsúfoltan érkeznek és 
ugyancsak zsúfoltan indulnak vissza. 
A környék ruszin lakosságának itt 
egyik tő kereseti forrása az idegen 
forgalom. Azonban árnyoldalak itt Is
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vannak. Élelmes üzletemberek hangos 
reklámmal kínáljak eladásra a ruszin 
„háziipar“ termékeit, amelyeknek 
nagy része olcsó utánzat és Pesten, 
gyárban készül. Az idegiek borsos 
árat tizeinek érte, a btnszüJött lakos­
ság pedig levetkőzi magáról valódi 
szőtteseit és ízléstelen városi ruhába 
öltözik. Ruszin viseletét már legin­
kább csak az. öregasszonyok és a fér- 
fink hordanak

*

Sróbaálltam egy ilyen „városivá’ 
lett ruszin leánykával. Szobalány 
volt a szállodában. Danisak Mariká­
nak hívják és elmondta, hogy egy 
hétgyermekes favágónak a lánya 
Nem lett volna szükség arra, hagy 
szolgáljon, de 6 már megunta Rahót, 
a háziszőttest és az igénytelen hegyi 
életet, amikor látta, hogy az ideérke­
ző nők és léríiak-miiven „mások1 
mint ők. Eljött tehát a szállodába 
szolgálni, mert gzl gondolta, hogy va­
lamelyik nesti nagysága majd csak 
elviszi innen s akkor ő is városi lesz, 
olvan. mint azok. akik idejárnak 
üdülni. Megmutatta fényképét is, 
amely még népi viseletében ábrázol­
ja és a?t bizonygatta, hogy mennyi­
vel jobban áll rnjtq mostani ruhála, 
mint a szőttes. Pedig nem volt igaza.

Így van ez. A városiak bolondul­
nak a szőttedért, még ha nem valódi 
is, a Danisek Marikák pedig városi 
rongyért elcserélik ősi kincsüket. Ez. 
az árnyoldala Rhhónak, de talán ész- 
retérnek még és a ruszin leánykák 
szőke tejét újra bearanyozza a tiszta 
havasi napsugár.

VÁNDOR

Újból szabályozták a gépjárművek 
űzemanyagfegyesztásál

Megállapították a különféle kategóriáknak kíutalványozha^ó mennyiséget
A Hivatalos Lap vasárnapi számá­

ban rendelet jelent meg a közúti és 
vízi benzinüzemű gépjáróművek haj­
tására szolgáló benzinszeszkeverék 
fogyasztásának szabályozása tárgyá­
ban. A rendelkezés szerint közúti és 
vizi benzinüzemű gépjáróművek csak 
a m- kjr. adóhivatalok által kibocsá­
tott jegy, vagy utalvány ellenében 
kaphatnak benzinszeszkeveréket. A
rendelet nem vonatkozik a mezőgaz­
daságban és iparban foglalkoztatott 
forgalmi rendszámmal el nem látott 
különleges benzinüzemű gépekre, 
(motorokra, cséplőkre, motoros fiiré- 
sezkre, faaprit.ókra, állógépekre), to­
vábbá uthengerlőkre, mot.orekék kö- 
té.ldobos lokomotívjaira és a motor- 
ekékre, azokra a vontatógépekre, 
amelyeket, a mezőgazdaságon kívül 
közúti szállításokra rendszeresen nem 
használnak, végül az iparban és me­
zőgazdaságban, továbbá a magánház­
tartásokban a gyártásnál, tisztításnál 
felhasználandó tnotolkó fogyasztásá­
ra. A honvédség rendelkezésére állé 
gépjármüvek részére bárhol lehet 
motalkót kiszolgáltatni, illetőleg vásá­
rolni. —- A benzinkutak azonban eb­
bem az esetben is csak a gép­
járóm fj beépített tartályába töltve 
s csak kizárólag hivatalos „Elismer­
vény" ellenében szolgáltathatnak ki

motalkót.. A gépjárómüvek számára 
tiszta benzint kiadni tilos.

A rendelet, a továbbiakban megha­
tározza a különböző gépjárműveknek 
kiszolgáltátható motalkó mennyiséget. 
Személygép járóművek 1000 köbcenti 
űrtartalomig havonként 10, 2000 köbr. 
centiméterig 15, ezen felül 20 liter 
motalkót kaphatnak. Motorkerékpá­
rok havonként 5 liter motalkót kap­
hatnak Segédmotoros kerékpárok ré? 
szére kéthavonként 5 liter motalkót 
utalványoznak. Magánhasználatú te­
hergépkocsinak 1000 kg. önsúlyig 

^ként 20, 2000 kg. önsúlyig 30 
3000 kg. önsúlyig 40, ezen felül 50 li­
ter motalkót utalványoznak. Közhasz­
nálatú társasgépkocsik havonként az 
önsúlynak megfelelően a tehergépko­
csikra megállapított mennyiség két­
szeresét kaphatják. Nem rendszeres 
járatú társasgépkocsi a tehergépko- 
esik mennyiségét kapja.

A rendelet az au tótaxik és bérautók 
ügyét is szabályozza. Ezek havonként 
' 000 köbcenti ürméterig 80. 2000 köb- 
centiig 100. ezen felül 120 liter métái­
két kaphatnak. Betegszállító gépié ró­
ni ű vek a teherkocsik mennyiségének 
négyszeresét kaphatják. A MATEOSz 
tagjainak közvetlenül a minisztérium 
szolgáltatja ki a jegyeket a szervezet 
utján. A szervezet kötelékébe tartozó

vállalatok a mpterkerékpér motorral 
felszerelt 350 kg-nál kisebb önsúlyú 
gépjárművek részére havonként 100, 
a többi gépjármű részére 500 liter 
motalkót kapnak- A MATEOSz tagjai­
nak bizonyos esetekben hordókban is 
kiszolgáltatható a kiutalt, mennyiség. 
A rendelet közli ezután a kivételes 
elbírálás alá esőket. Helyszűke miatt 
ezeket holnapi számunkban közöljük 
A rendelet meghatározza azokat az 
eseteket is, amikor a rendőrhatóság 
is bocsáthat ki motolkójegyet rászoru­
lóknak, továbbá gépjárműkereskedők 
utalványozási lehetőségét. Bizonyos 
esetekben, alapos indokolással kérni 
lehet a meghatározott mennyiség fel­
emelését.

Az utalványt annál az adóhivatal­
nál kell kérni, ahol a gépjármű köz­
úti adója elő van írva. A motalkóje- 
gyek minden hónapban külőn-külön 
készülnek mindig más jelzéssel. Á 
rendelet» felsorolja azokat, akik nem 
jegyet, hanem utalványt kapnak. - 
Utalványt benzinkútnál beváltani nem 
lehet. Erre csak az ásványolajfinomi- 
tók, valamint, ezek lerakatai, bizomá­
nyosai, továbbá ásványolajkereskedőik 
szolgáltathatnak ki' motalkót. A ren­
delet szabályozza ezután a benzinku­
tak ügymenetét és eljárási módját a 
jegyek beváltásával kapcsolatban.

Legújabb divatu tiszta gyapfu szil vet k fölön Sebességek megérkeztek
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— Hétfő 1943. április jo

r

s tontórgvat i £,>*erűit és kávéházi árak Váradon
vezetnek p© <s --------------------------------------------------- ———————-----—,

Eeány£§ls©2ákban , Megállapították a kitűzésekben és kávémérésehben kiszolgált 
** w ®n éieiek legmagasabb fogyasztói árát isa jövő tanévben
A Hivatalos Lap vasárnapi száma 

kö>Ii a vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter rendeletét, amelynek értelmében a 
népiskola felső tagozatában a mező-

(Folytatás)
Az, étteremtől különálló »öntés 

vagy büffé jellegit helyiségben, almi 
a fogyasztó saját magát kiszolgálja

gazdasági népiskolában a gazdasági és I legfeljebb az I. számú mellékletben 
általános irányit, továbbképző népisko- | a „vendéglői büffé“ rovatában fel­
iában. az iparos és kereskedő tanoncis­
kolában, a tanítóképző intézetben, az 
ipari szakiskolában, a leánytanulók ta­
nítására irányadó tan tervekben megái 
lapított tantárgyakon felül az 1943—

tüntetett árak számíthatók.
A színházakban, mozgóképszínhá­

zakban és repülőtereken lévő, vala­
mint a hangversenyek, sportverse­
nyek és táncmulatságok alkalmával 
felállított büffék legfeljebb az I. 

44. iskolai évtől kezdve a ..honvédéi- I osztályú vendéglők árait, a vasúti,
mi ismeretek“ című tantárgyat is 
mint a továbbhaladás szempontjából te­
kintetbejövő tantárgyat — tanítani kell. 
Azokban az iskolákban. amelyekben 
fiúk és leányok együttes nevelésben ré­
szesülnek. a honvédelmi ismereteket a 
fiúk és leányok számára külön kell ta­
nítani a külön megállapított tantervek 
szerint.

hajó vagy autóbusz állomások terv­

osztály)) vendéglők árait a kereske­
dői iparigazolvány alapján fenntar­
tott és ételeket vagy italokat hely­
ben fogyasztásra kiszolgáló büffé jel­
legű üzemek és egyéb büffék, to 
vábbá a vásárok, búcsúk, mulatságok 
alkalmával felállított u. n. lacikony­
hák pedig legfeljebb a vendéglői luif- 
fék árait alkalmazhatják.

Laktanyai kantin legénységi ki 
szolgáló termében legfeljebb a ven 
déglői büffék re, tiszti kiszolgáló tér 
méhen pedig legfeljebb a budapesti 
IV. osztályú vendéglőkre megállapi

leién lévő büffék legfeljebb a III. tott árak számíthatók.

Kenyér és péksütemények
A kenyér legmagasabb ára minden 

vendéglátóipari üzemben darabon- 
kint 5 fillér. Ez az ár kiszolgálási 
díjjal sem növelhető.

A péksüteménynél a beszerzési ár­
hoz a kávéházak és osztályon felüli 
vendéglők darabonként legfeljebb 3 
fillért, egyéb vendéglátóipari üzemek 
legfeljebb 2 fillért adhatnak hozzá. 
Ha a péksüteményt külön alkalma­
zott (kenyereslány) szolgálja ki, a 
kiszolgálásért 1 fillér külön számít­
ható,'

A kenyér vagy péksütemény pirí­
tásáért kávéliázak, o-sztályonfelüli és 
I. osztályú vendéglők darabonként

Meg-á!’apífolfák 
a denaturált szesz 

ui árát
A Hivatalos Lap vasárnapi száma 

közli a kózellátásügyi miniszter rendele­
tét a denaturált szesz új árának megal­
apításáról. Eszerint a nyílt edényben I legfeljebb 2 fillért számíthatnak, 

eladásra kerülő legalább 91.5- szesztar- I Száraz, sós vagy sajtos sütemények 
talmu denaturált szesz legmagasabb fo- I (sajtos osztva vagy rúd, perec, kö 
gyásztól ára a vevő edényében literen- menyes, sós rudacska, stb.) legmaga- 
kent 1.96 pengő. A palackozott, leg. sabb ára dkg-kint kávéházakban és 
alabb 91.5 szesztartalom denaturált osztályon fölüli vendéglőkben 18 fii 
szesz legmagasabb fogyasztói ára lite- lér, I. és II. osztálvu vendéglőkben 
renként 1 litere», palackban 2,16 V2 li- 14 fillér, egyéb vendéglátóipari üze- 
tores palackban 2.20, pengő. Az eladási J retekben 12 fillér.
arakhoz betétként az 1 literes kölcsön- Minden j olyan vendéglátóipart 
pa ack után palackonként legfeljebb 80 | üzem. amely a déli étkezés ideje

alatt meleg ételeket ad déli 12 őrá' 
ló! legalább IS óráig köteles déli

fillér, a félliteres kölcsönpalack után 
70 fillér számítható.

KZIXHÁZ
A sz rviázi iroda köz eménvoi

Farkasok, kedden és szer­
dán esle a színházban
Az egész varos közönségé nagy 

érdeklődéssel várja Lsurka Péter or­
szágosán ismert iró legújabb szenzá­
ciós szatírájának, a „Farkasokénak 
kedd esti bemutatóját. A társul.tt 
különös gonddal és szorgalomra 
szül ennek 
a bemutatójára 
rendező irányítása mellett. ‘ Kedden 
este premier bérlet, szerdán est" 
A-bérlet.

Népművelési előadás 
hétfőn este „A csikós - 
szinmii van műsoron.

A csütörtök esti munkás előadáson 
az idény legnagyobb operett sikere.

a! ké-
a pompás újdonságnak 

Daníss Győző fő-

keretébeiT 
című nép-

a „Vén diófa“ kerül színre.
Déryné einni operett a szinbáz 

legközelebbi újdonsága, mely pén­
teken este premier bérletben kerül 
bemutatóra. Főszerepeket játsza­
nak: Márffy Vera, Göndör Klári, Ke­
mény Gizi. Fajk Rózsi, Benkő Béla, 
Tanay K- Emil. Szabó Ernő, Bakay 
Lajos és Pákozdy Ferenc. Rendező: 
Uaniss Győző.

miuv io-

P reiner

HETI MŰSOR
Hétfőn este Csikós. Nép 

dési előadás.
Kedden este: Farkasok 

bérlet.
Szerdát) este- Farkasok A-oérM.
Csütörtökön este; „Vén diófa“.
Pénteken esU-; „Déryné, 

mier bérlet.
Szombaton délután: „Fraivi 

baleánv“.
Szombaton este: ,.Déryné 

bérlet.
Vasárnap délután: ,.M 

nacv"6.
Vasárnap este. Déryné

tana

pre- 

ta szo-

A- 

főbad-

menüt, az olyan üzem pedig, amely 
meleg ételeket csak este szolgáltat ki, 
a vacsora megkezdésétől számítva 
legalább 2 órán át köteles esti menüt 
kiszolgáltatni.

A déli menüben legalább három 
fogást köteles adni, mégpedig:

a) a hústalan menüben: levest, fő­
zeléket feltéttel és tésztát;

b) a feltétes menüben: levest, fő­
zeléket feltéttel és tésztát;

•c) a húsos menüben: levest, búst 
főzelékkel vagy körettel és tésztát.

Az esti menii legalább két fogás­
ból áll és a leves kivételével ugyan­
olyan fogásokat kell adni, mint a déli 
menüben.

A menüben tészta helyett gyümöl­
csöt vagy a vendég kívánságára saj­
tot lehet adni. A tésztának menüben 
való kiszolgálása nem tagadható meg, 
ha egyébként adagban kapható.

Ha a vendég'átóipari üzem egy me­

nüt két személy részére szolgáltat ki 
a felhasznált külön teríték elmén a 
menünek az I és III. számú mellék­
letben feltüntetett ára legfeljebb 20 
százalékkal növelhető.

A menü házhozszállításáért egy-e»v 
menü után legfeljebb 16 fillér sz-j. 
mitható.

Italárak
A vendéglőipari üzemek a kimérve 

vagy zárt palackokban eladott bo­
roknál az alapárhoz legfeljebb a kö­
vetkező bruttó hasznot számíthatják 
hozzá:

l. közönséges (kommersz) 
boroknál:

kávéházak és osztályon felüli ven­
déglők 100%, I. osztályú vendéglők 
80%, TI. osztályú vendéglők 70°/a, 
III.—IV. osztályú vendéglők 60%, 
vendéglői büffék és egyéb vendég- 
látóipari üzemek 50%.

II. minőségi, iirmös (vermouth), 
külföldi és csemegebor oknál, habzó­
boroknál, erjesztett gyümölcslevek- 

nél és mustnál:
kávéházak és osztályon felüli vendég­
lők 110%, I. osztályú vendéglők 
90%. II. osztályú vendéglők 70%, 
III. és IV. osztályú vendéglők 60%, 
vendéglői büffék és egyéb vendég­
látóipari üzemek 50%.

A II. alatti boroknál poharanként 
(1 decilitert meg nem haladó meny- 
nyiségben) való kiszolgálás esetén r 
haszonkulcsok 20%al növelhetők.

A pezsgőnél a beszerzési álhoz az 
alábbi legmagasabb bruttó haszon 
számítható hozzá:

kávéházakban és osztálvon felüli

Műsoros szórakoztató vállalatod
A műsoros szórakoztató vállalatok bruttó hasznot számíthatnak hozzá.

(mulatók, bárok, grillek, stb.) a ke­
nyér kivételével az általuk kiszolgált 
ételeknél és italoknál a mindenkori 
igazolható beszerzési árhoz legfel­
jebb az árrögzités időpontjában szá­
mított bruttó haszonösszeget számit- 
vendéglőkben 110%, I. osztályú ven­
déglőkben 90%, II. osztályú vendég­
lőkben 70%, III. osztályú vendég­
lőkben és egyéb vendéglátóipari üze­
mekben 60%.

A kimert és palackos sörért legfel­
jebb a rendelet IV. számú mellékle­
tében megállapított legmagasabb árak 
számíthatók.

A különlegességnek nem tekint­
hető közönséges (komersz) égetett 
szeszesitalokért kimérve történő ki­
szolgálás esetén legfeljebb az V. szá­
nin mellékletben megállapított árak 
számíthatók.

A közönséges (komersz) égetett 
szeszesitaloknak bontatlan gyári pa- 
leekban való eladása esetén a beszer­
zési árakhoz kávéházak és osztályon 
felüli vendéglők legfeljebb 150%. I. 
osztályú vendéglők 80®/n. II. osztályú 
vendéglők 60%. III. osztályú ven­
déglők és egyéb vendéglátóipari üze­
mek 45% bruttó hasznot számíthat- 
nak. Különleges égetett szeszesitalok­
nál — akár bontatlan gyári palack­
ban. akár kimerve történő eladás 
esetén — a beszerzési árakhoz kávé­
házak és osztályon felüli vendéglők 
legfeljebb 200° », I. osztályú vendég­
lők 120%. if' osztálvu vendéglők 
10i(° li. Iff. osztályt) vendéglők és 
egyéb vendéglátóipar! üzemek 80%

A bor- és gyümölcsszeszfőzdéktől 
vásárolt valódi gyümölcspálinkáknál 
és egyéb valódi égetett szeszesitalok­
nál a különleges égetett szeszesita­
lokra megállapított bruttó haszon 
számítható hozzá.

Azok a műsoros szórakoztató vál­
lalatok, amelyek ezirányu szándéku­
kat ennek a rendeletnek a hatályba­
lépéséig a nt. kir- közellátási hivatal­
hoz (Budapest, VI Nagymcző-u. 1.) 
bejelentik, a fenti árak helyett az 1 

(Befejezése következik.)

Vigyázni kell a kukoricamag 
vetésénél

A kolozsvári m. kir. Vetőmag vizsgáló 
Intézet felhívja a gazdák figyelmét a 
következőkre; Az elmulit, 1942 esztendő 
a kpkoric.a beérésére igen kedvező 
volt, s még a késej érésű fajták is tel­
jesen éretten, rendes víztartalommal 
kerültek téli raktározásra, góréba

Az intézethez mostanában csiráztata­
ri vizsgára beküldött kukoricaminták 
között ennek dacára — valóemmiüeg 
helytelen raktározás összcmele-gedés 
okozta belső penészedés folytán — főleg 
a Red King és Bádeni T.ijt-ák legtöbb­
ször rosszus csíráznak (50 százalék 
alatti)

A hiányos kelést elkerülendő, aján­
latos tehát, hogy a kukorica elvetésre 
kerülő magját, különösen akkor, ha az 
említett fajtáról van szó, előzőleg min­
denki megcsiráztassa. Ezzel nemcsak 
raját, érdekét védi, hanem az. orsz-l? 
közellását is előmozdítja a gazda.
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ÚJRA ÁTVETTE HIVATALÁT FA- 
£EKAS JÓZSEF. A KÖZELLÁTÁSI 
FELÜGYELŐSÉG VEZETÉSÉT Mint 
értesülünk, Fágékns József, a nagyváradi 
Közellátási Felügyelőség vezetője, aki 
három hónapig tartó Súlyos betegség 
miatt nem jelenhetett még hivatalában, 
felgyógyult és újra elfoglalta a fontos 
hivatal vezetését.

SZERDÁN DÉLUTÁN LESZ AZ EME- 
Rí KÁN A UTOLSÓ VITAELŐADÁSA.
Nagyvárad, ápr. 12. Szerdán délután fél 
ó órai kezdettel lesz a Katolikus Kör 
előadói termében az Emerikána bihari 
korpOráeiójának utolsó vitaelőadáea. Az 
előadó Hasznos Imre kereskedelmi isko­
lai igazgató, aki ,.A történelmi matéria- 
izmus és a gazdasági csőd összefüggése“ 
témáról fog beszélni. Az előadást vita 
követi. Vendégeket szívesen lát a ren­
dezőség.

NAGYVÁRAD ÉS VIDÉKÉ IPAR­
TESTÜLET Faipari szakosztá­
lya értesíti tagjait, hogy szeg és envv 
érkezett, igényeiket a hivatalos órák 
alatt, folyó hó 17. szombat délig jelent­
sék be a szakosztály irodájában. Felhív­
juk még tagjaink figyelmét, hogy «un* 
káslétszám igazolására c*ak aí elmúlt 
havi munkás illetményjegyzéket fogad­
juk él és kérjük legkésőbb az utalvány 
kiadásiig azt rendezni.' Felvilágosítást, 
rtynjt a szakosztály iroda. Elnökség.

MISSZIÓS KISPAPNAK a gimnázium 
VI—VITT. Osztályaiba, vagy érettségivel, 
vagy misszisnövendékeknek a gimnázium 
L*“V. osztályaiba kérheti felvételét a 
budatétényi, kiekunfélegyházai Vagy kő­
szegi miésiósházakba az a jó előmenetelő 
és egészséges tabuló. aki az Isteni Igé 
Társaságában hithírdétő pap akar len­
ni. A felvétel iránt érdeklődők írjanak 
erre a címre: Szent Imre Missziós Sze­
minárium. Kőszeg

FINN VENDÉGEINK LÁTOGATÁ-
sa Kolozsváron és kalota-
SZEGEN. Kolozsvárról jelentik: (MTI! 
A Kolozsvári Magyar Diákszövetség 
által rendezett firm napra a meghívott 
finn újságírók vasárnap reggel érkez­
tek Kolozsvárra. A Kolozsvári Ma­
gyar Diákszövetség nevében Martonyi 
János dr egyetemi tanár fogadta á 
finn vendégeket, akik a város neveze­
tességeit nézték tnég és resztvettek a 
eríákszövetség fényképkiállitásán. — 
Délben az egyetem adott ebédet ä 
finn vendégek tiszteletére, dr Kővrig 
János rektor mondott pohárköszöntőt, 
amelyre a finn követ magyar nyelven 
válaszolt. Ebéd után á finn vendégek 
gépkocsin Kalot.aszegre ránduítak ki

BUDAPESTÉN A HADIROKKANT 
ÉS BETEG KATÓNAK RÉSZÉRE Kik 
LÖN PADOKAT TARTANAK FENN A 
PARKÓKBAN. A főváros ke.fteäzet* 
megkezdte a sétányékor! és a parkok­
ban a parink elhelyezését. Ezzel kapcso­
latban a polgármester elrendelte, hogy 
a padok egyrészén jelzőtáblákkal tiintés* 
sék fél, hogy aZók a bétég és rokkant 
katonák részére vannak fenntartva. A 
parkőröket utasították, hogy figyelmez­
tessék udvariasan a közönséget a beteg 
és rokkant katonákkal való előzékeny­
ségre. (Magy. Tud.)
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KeddtőlKORONA Filmszínház

Szerkesztőség és kiadóhivatal
NAGYVÁRAD,

XZttíflTI BEZSÖ-DTCA 5 SZÁM 
Telefont 12—27,

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egéez évre 3810 
félévre 19.20, egy hóra 3.20 pengő. 

Posta takarékpénztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

K »‘«(iratokat némád ook'rfa ez*

Muzsikus lelkek
Francia filmremek a párizsi szinészvilág életéről, szerelméről. 
Pompás humoru, ezer ötletü, fordulatos, zenés v gjáték

Hétfőn utójára

TISZTVISELŐNŐKET, ELLENŐRÖ­
KET ÉS KEZELŐNŐKÉT KÉRÉS A 
KÖZELLÁTÁSI FELÜGYELŐSÉG. A 
M. Kir. Közellátási Felügyelőség átszer­
vezésével kapcsolatban felve«* keresz­
tény származású tisztviselőket, ellenőrö­
ket é« kezelőnőket. A kezelőnőktől a 
magyar gyors- és gépírás megkivántatik. 
Érettségizettek előnyben részesülnék. 
Szabályszerűén felszerelt pályázatok dr. 
Cziffra Kálmán Bihar vármegye főis­
pánjához. mint közellátási kormánybiz­
toshoz címzendők és a M. Kir. Közellá­
tási Felügyelőséghez. Nagyvárad, Sza- 
niszlo utca 27. ez. alá küldendők.

A legszebb magyar film

Bankó Pista
a CASINODAN

FELHÍVÁS. Felhívjuk a cipéeziparo- 
sok figyelmét arra, hogy akik a Szakosz­
tály irodájában denaturált szeszt igé­
nyelték, a kiutalás átvétele végett a Ci- 
pésziparOsok Szakosztálya irodájában 
haladéktalanul személyesén jelentkezze­
nek. Vezetőség.

fi Baross Hői Tábor divatbemutatói
A diva them utotón résztvevő női di­

va trzalonok. szőrmék áM.k óé ka. laps to­
lón ok ró] a kővetkezőkben számo­
lunk bé:

EEDRICH SZALON
Nagyváradnak beta kell bemutatni, 

bogy a Hedrich szalon, mint a bólgy- 
kötönség ködvehc Szalonja, mit. tud 
nyújtani a divat terén. Éít be íe bizo­
nyította, amikor a Szigligeti színház 
divatbemutatóján a. legújabb és ízlés 
tekintetében a, légszebb darabokkal 
vonultatta' fél a. hölgyeket.. A bemuta­
tón a nézőközönség elrágádtátéeeal 
gyönyörködött, ismét, a szalon iparmű­
vészeti munkájában és őszinte eliémé- 
lééée) és tapssal adózott A hertiutátón 
a reggeli pizsamától, a. délelőtti éé 
délutáni ruhákon keresztül az estélyi 
ruhákig, sőt sportruhákat is bemuta­
tott á kívánóéi közönségnek.

A szálon áltál bemutatott dá,rábök- 
hóz szükséges szőrméket Háláéz Itfiré 
Nagyvárad legnagyobb szűcs és ször- 
meüzlete adta. Gyönyörű és Ízléses ró­
kák. nercek, képpek, díszítették a höl­
gyeket a bemutatón.

ESZTI KALAPSZALON,
amely Bíró Láezjóné Krátöchvil Esztér 
tulajdona, több, mint busz darab gyö­
nyörű modell-kalappal szerepelt Ka­
lapjainak Készítése valóban művészi 
érzékre vall és készítményei hölgyeink 
körében nagy népszerűségnek örvende­
nek.

VITÉZ TOLVAJ GYULA 
nót divatszalon, Hitler Adolf-utőa Ql
Ez az elismert, női divatszalon hét 

darab készítményével vonult fel a be- 
mutatón. Nagyón szép volt égy shan­
tung kosztüm és Különösen sók tapsot 
kapott egy drapp tavaszi kabátja. Két 
szürke kosztümje nagy elismerést. és 
lelkes tápsokát, váltott ki. A óégnék jó 
fnrneVé van, hölgyeink e-lőézeréféttel

Tcmk fel ezt. a, női divatszalont és á 
bemutatón beigazolódott., hogy a cég 
valóban méltó a legkényesebb ízlésű 
hölgyek bizalmára, is.

A szalon által bemutatott, darabok 
hóz szükséges szőrmékét Halász Iniré 
Nagyvárad legnagyobb sztics es szor- 
méuzlete adta. Gyönyörű és ízléses hó* 
kák, nercek, keppek díszítették a liöh 
gyeket a. bemutatón. ,

FÖLDESSY SZALON
Nagyvárad legújabb nőj fllVAlszálóh- 

ja a Földessy szalon. Maga á cég nem 
olyan régi, de a divat kiealora a cég­

nek a fiatal FöldeSsy Irén. A óégét 
maga Földessy Sándor# t végétá, de leá­
nya külföldön szerzett tudása., amit 
magáva] hozott, alapja ée garancia a 
szalon jó iglééénék.

Földessy 6Aj szalon sajátmaga ál­
lá töttA élő á legújabb dlVátü kálápokat 
is, amelyeket, a közönéig hagy tété rés­
sel fogadott,.

Nagyön szép réggel; pizsama, az első 
darab, ámít á közönség látott, utána 
egy drapp KosZtüm, barna hiber ka- 
!áp, rözsáézin kombinált, hűha saját 
ahyágból készült kálap virág tető, fe­
kete selyem fuhá, Zöld gombbal dí­
szítve, egy másik fekete ruha drapp 
trésé zAinóróZáséal, ángöra nyúl kalap­
pal, bordó drapp blúz monogrammal, 
drapp kálap és végül egy estélyi rubá, 
amely visszatükrözi at ókort, de a je­
lenkor dlVátja-

A szalón áltál bemutatott darabok 
hoz szükséges szőrmékét HálásZ TiPré 
Nagyvárad legnagyobb $zücs és azör- 
méüzléte adta. Gyönyörű és ízléses ró­
kák, nercek, keppek diezitették á höl­
gyeket a bemutatón.

ELÉGANT KALAPSZALON
szébbnél-szébb mődell-kalapjai a be­
mutató szenzációi voltak. Tóinai Klári 
váradi vendégszérépiése alkalmával bt 
Elegant kalapszalonban rendelte meg a. 
fejőiéit, amelyben fellépett ée a nV> 
vésznő a legnagyobb elismeréssel Volt 
Nyerges Kálmánná Ízlésesen szép mun­
kája iránt. A bemutatón ts minden 
égyeé kalapja, nagy tetszést váltott ki.

B&DI BÉLA
aöl divatszalon, Szent Játios-utca 76.
Ez a fiatal óég álig néhány darab 

munkájával ezerépeit a bemutatón. — 
Ezek között különösen feltűnt egy 
szürke angol nőj kosztüm és egy pi- 
fös kószfümkábátká.. BŐdi Béla. első­
rangú szalonjának határozott sikeré 
volt a bemutatón.

A feüalön által bemutatott darabok 
hóz szükséges szőrméket, Halász Imre 
Nagyvárad legrta.gyöbb szüc.e és szőr­
iben Hete adta. Gyönyörű és ízléses ró­
kák, nercek, keppek d isii tett ék a. höl­
gyeket a bemutatón.

FIEDLER SZALON
Nagyvárad legrégibb divatszalonja, 

árhély régi jő hirnévnék örvend. — X 
Szgligetj színházban rendezett/ divat- 
bemutatón újabb széniá.óiót. keltett 
gyönyörű modelíjeicel, köröttük a zöld 
berberin kosztüm, a bés kosztüm, pepi­

ta kosztüm, továbbá a nyári rózsaszín 
ruha, az estélyi halvány rózsaszín ru­
ha a virággal äteuvtett zsebekkel.

A bemutatón hagy tetszést és tapsot 
köpött a szalon kreációja, amit jóggal 
meg í* érdeméit.

A felvonult hölgyeken bemUtÁtori, 
dárábók a szalon saját iZlése utAti ké­
szültek és a szalonban meg is rendel­
hető.

A araion által bemutatóit darabokhoz 
Szükséges Szőrméket, Halász Imre 
Nagyvárad legnágyóbb szüós é.S szőrme 
üzleté adta, Gyönyörű ék ízléses rókák, 
nercek, keppek díszítették a hölgyéket 
a bem u te tón.

A bétóute.iótt szőrméken megtáitszott, 
hogy Halász szüós saját üZlétéhén ké­
szült és a cég garancia a finom és Íz­
léses .tóuBkáJc előállítására.

RIGÓ ILONA KAI, APS?, A LÓN 
(Rákóczi-ut 12.)

Tulajdonos: Vereés- Jázsefné. Sz a 
cég 191 ó óta. áll fetin és a. divatbemuta­
tón bemutatott kalapmódelljój osztat­
lan tetszést váltottak ki, Kálapjái-tto.k 
ftiodérn formái ízlésesek, ösinoéak. A 
bemutató mindeneséire nagyban emel­
te a Rigó Ilóüá kalapszakm étié ró ért jó­
it irne vét,

A szalon által bemutatott darabok­
hoz szükséges szőrméket Halász Imre 
Nagyvárad legnagyobb bZücb és Szőr­
meüzleté adta. Gyönyörű és Ízlésé* ró­
kák, Percek, keppek diezi tett ék a höl­
gyeket a bemutatón.

BETHI.FNFALVJ PAAL GÉZANÉ 
SZABÓ ERZSÉBET

A kedvéé és népszerű Szabó Erzsébet 
kilénc munkájával szerepéit á bemu­
tatón. Kosztümöt, kábáfót, ruhát mu­
tatott bé Mindegyik munkáján rajta az 
6 egyéni Bélyege, abskólut szaktudásá­
nak, tökéletes és kifogásölhataJá.n ízlé­
sének jellemző Blzónyitéka. Munkái 
úgy kidólgózásbáii, mint dívátoá felfo­
gásban elsőrángöak s különös érde- 
méül hozható fel, hogy nem annyira, az 
előirt diVatós formákat követi, hanem 
egyéniség után dolgozik, úgyhogy a. 
szalonjában készült ruhák, kosztümök, 
kabátok nagyszerű és tetszetős Vona­
lakban oszlanak el az alakon. Szabó- 
szatának alapvonalai inkább a. tinóm 
angolos felfogás.

A sza,lön által bemutatott, darabok 
hói Szükséges szőrméket Háláéi Ibire 
Nagyvárad legnagyobb seüés éé fczőr- 
hiéüzlété adta. Gyönyörű éé illésé* ró­
kák, nercek, keppek diszitét.ték a höl­
gyekét, a bemutatón.

MAGORYNÉ KATONA BŐRKE,

akinek a Katolikus Körbén vátt drVári 
ezáióhja, bemutatott kosztümjeivel, ka­
bátjaival, délelőtti, délutáni, estélyi ru­
háival és potigyblÁivál Rzéirzációt kel­
tett. A közönség megérdemelt telkes 
fápséal fogadta.

§ 41
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SPORT
Pompes győzelme lit-io ismét a második 

’helyem all a NSC
Oh, szeszélyes futball, mennyire 

igazolsz bentiníinhet, amibor foly­
ton amelleltt harcolunk, kardosko­
dunk, hogy „hol kerék, hol talp" és 
sosem szabad eredményeid és meg­
lepetéseid mögött folyton rejtelmes 
dolgokat keresgélni, hanem csak a 
játékot kell benned látni, amely csal­
fán rászed mindnyájunkat apróbb- 
nagyobb testeseleivel.

Oh, a ma egy hete még egekig 
magasztalt nagy Fradi, a legjobb 
erőnlétit, legegységesebb, leglendü­
letesebb, legelsepröbb es legbajnok- 
jelöltebb pesti zöld fehérek, a MAC 
letiprói pont egy héttel mámoros 
diadaluk után, ott hevernek a por­
ban, kikaptak a 11 helyezésit
DiMÁVAG-tól.

Csak egy rövid hétig tartott a piin 
kösdi királyság s a mullheti harminc­
kétezer néző most ismét fölteheti a 
kérdést, hogy mi történt? Lelkivél- 
ság, formahanyatlás, vagy más 
egyéb rejtelem?

Pedig most sem történt semmi, 
csak ami a labdarugó sportban tör 
tenni szokott, kikapott 
mint ahogy annyiszor 
már az ilyen és ami még annyiszor 
meg fog történni a Fradival is. a 
NAC-cal is, a többivel is. Az történt. 
Diósgyőrön is, amiért tulajdon 
képpen a mérkőzésekre csal ben­
nünket, mert ha mindig az esélyes 
győzne, üresen maradnának a néző 
terek.

Most az elparentáll i\AC győzött, 
bebiztosítva masának az előkelő má­
sodik helyet, a mullheti győztes fe­
lét leszorította a negyedik helyre.

A Gamma is feltömörült az éllova­
sok közé harmadiknak, a Szolnok 
viszont újra lejjebb esett vereségével 
s már-mór ugv látszik, hogy valóbon 
kivonja magát a bajnoki közelhar­
cokból. A sereghajtók közül a Kis­
pest ismét kikerült s úgy látszik, 
hogy csak a Szeged és a Kolozsvár 
lesz végleges lakója a hal ál zónán ah.

liil tart, mikor Kovács III szabály­
talanul akasztja. A játékvezető ha 
ladéktalariul megadja a 11 -est s azt 
Percnyi vágja be. a büntetőt, 5:1.

A 16. percben Percnyi sarkot ive 
be. Barna Kovács II. elé teszi, $ 
szélső pedig a jobb alsó sarokba he 
lyezi. 6:1.

A Haladás nem adja fel a kiizd.o.- 
met. Rákapcsol és a NAC visszaesik. 

A 19. percben Jobbágy—üeszke 
a favorit, I szép össsz játékból Deszke kapásból 
megtörténi, j szép gólt lő. 6:2.

A 30. percben Percnyi előre megy 
középcsatárnak. Juhász lesz a jobb 
fedezet. Sárvári pedig a közép fede­
zet. Ez sem segít azonban már, a két 
sérült half miatt visszaeső csapaton. 
Mindsiiriibben támad a Haladás és a 
35. percben Szegedi egy ártatlannak 
látszó labdát elenged, Tóth T. kifli'. 
Jobbágy ám kijátsza s átadásból Mó- 
rócz nagy gólt lő.

A félidő hátralévő részében ese­
ménytelen mezőnyjáték folyik. 

Szögletarány: 12:5 (5:0).

NÄC—Haladás 6:3 (4:1)
Góllövők: Kövecs III öngól, Barna, Kovács II, Kovács II 
Jobbágy, Perényi 11-esből, Kovács II, Deszka, Mórócz '

Székely játékvezető sípjelére a kö

NB I. eredmények :
DiMÁVÁG—Ferencváros 2:1 (0:0) 

Szeged—Újpest 2:2 (2:1). 
Csepel—Szolnok 3:1 (1:0). 

Vasas—Elektromos 1:1 (1:0).
Gamma - Törekvés 5:1. 

Kisnest- Kolozsvár 3:2 Í0:0). 
SAT BTC—Újvidék 2:0 (1:0).

állnak fel a csapa-retkez,óképpen 
tok:

NAC: Tóth I.. Szegedi, Onodv, Pe­
rényi, Juhász, Deményi. Kovács IC, 
Barna. Sárvári, Bodola, Tóth III.

Haladás: Körmendi, Kovács Ili. 
Tölgyessy, Kiss, Kalotai, Széphegyi, 
Szabó, Gazdag, Morócz, Deszke, 
Jobbágy.

NAC támadással indul a játék, Bo­
dola labdáját először Barna, majd 
Sárvári vágja fölé. Az első rohamok 
látszólag is önbizalmat öntenek a 
zöldfehérekbe s a c-satársor szinte 
szárnyakat kapva \iszt a szebbnél- 
szebb támadásokat a Haladás ka­
puja ellen.

A 7. percben már meg is születik 
az első gól. Juhász lövését Körmendi 
szögletre üti. a sarkot Barna íveli be 
Tóth III. elé, a szélső kapura lő $ az 
erős labda Kovács III. lábáról a há­
lóba vágódik. 1:0.

A NAC további támadásait 
vábbi szögletrugások jelzik. A 11. 
percben pedig a kitűnő formában 
lévő Barna Budolától kap egy pat­
togó labdát és a 16-os tájáról hala­
déktalanul bevágja. 2:0.

Ezután Tóth 11T. hajt végre ve- 
xr.olyes rohamokat. Tombol a közön­
ség. A remeklő szabott és fordulato­
sán felépített támadások állandóan 
sakk-mattra teszik a Haladás védel­
met. de most is fölé siivit eary né­
hány lövés.

A ->0. percben azonban megint 
eredményes a NAC. Tóth III. a 16-os 
sarkáról szabadrúgást küld kapura, 
a szemfüles Kt,\ ács II. ott terem és' 
pár lépésről a jobb alsó sarokba 
vágja. 3:0.

A 34. percben Tóth 111. Percnyi­
től kap labdát, beadását ismét Ko­
vács TI. értékesíti szép fejessel a bal­
sarokba. 4:0.

A 40. percben Gazdag—Jobbágy 
összjátékkal kicselezik Szegedit s a 
balszélső szép gólt lő a kifelé induló 
fóth T. mellett. 4:1.

Mezőnyjátékkal ér veget a félidő.

A második 'félidő Haladás táma­
dással kezdődik. Változatosabb less 
a játék. A szünetben a szombathelyi 
fiuk valahogy erőre kaptak s a hely­
beliek mintha egy kicsit engednének 
az iramból. Lefut még egy néhány 
igen mutatós NAC-támadás, de Di 
menyi sérülése egyre jobban kiujul. 
Juhász sem birja már jól a második 
félidőt, igv a fedezet sor már nem 
ad kellő támogatást a csatársornak 
és a védelemre is több munka hám!.

A 13. percben Tóth Matyi szökik 
meg a halszélen, már a 16-oson bc-

Férfiruhákat. használtakat
legjobb áron vehet, eladhat

1. Csepel 22 16 2 4 71:41 ,34
o Nagyvárad 22 14 2 6 63:37 .30
3. Gamma 22 11 7 4 56:35 29
4. Ferencváros 22 12 4 6 68:38 28
5. SalBTC 22 9 3 5 55:51 26
6. Vas as 22 10 s 7i 41:36 25
7. Szolnok 22 10 4 7 56:37 27
8. Újpest 22 9 4 9 57:57 22
9. Újvidék 22 7 6 9 38:44 20
10 DiMÁVAG 22 7 5 10 38:55 19
í 1 Kispest 22 7 4 11 46:48 n
12 Haladás 2° 7 4 11 46:65 18
13 Elektromos 22 7 3 12 42:41 17
14 Törekvés 22 5 6 11 29:57 16
15. Kolozsvár 22 5 3 14 41:60 13
16 Szeded 22 5 .3 14 37:82 13

LNAR tiasznaltruh;i üzletében
Rrmer-tér 1. (udvarban.) 
Hívásra házhoz iöviik.

Nagyvárad város
'mW* térkén«
nagy fali 2 P, kisebb^^* 
színes 1 80 P kapható 
a AGYAR LAPOK kiadóhivatalában

Ki árusíthat lisztet?
A kereskedelem- és közlekedés- 

ügyi miniszter adott esetben m?,. 
állapította, hog> a folyamodó cég­
nek külön lieztárusitásra jogosító 
iparigazolványra nincs szüksége, 
mert a fiiszer- és esemegekeresk: - 
(lésre, de a mezőgazdasági termi*, 
nyék és termékek kereskedésre 
jogosító iparigazolványa alapján js 
jogszerűen folytathatja lisztkereske­
dői tevékenységét. (117.307__191 >
K. K. M.)

APRÓMIÍETS»
Adás-vétel

Eladók regények. Dr Badtz, Miskolc.

Angoraszört. gubancot ~ bármilyen 
mennyiségben vásárolok. Székely, Ka- 
pucinue-u. 11. ' 5ßg

Kombináltszoba, rekamier. boncsér 
eladói Kapucinus-u. 11. Verő asztalos.

ól t
Eladók parkett kefélőgép, porszivó- 

gép, fotellek, Emke palota IT.8. 585
KMB motorkerékpár, 350 ce, eladó. - 

Váradozol,les, Rákóczi-u. 12. 5—7-ig. 50:1 
Földig érő aranykoré le? konzol tükör 

eladó. Rákóczi-u. 7. sz. 1. e. 8-a. 592
Német gyártmányú zongora eladó. 

Rimanóczy-utca 4. ajtó 7. 590

fiééíst tty.es:

Szép játékkal a NAC II győzött a helyi rangadón
NAC II-MÁV II 6:0 (1:0) f

Játékvezető: Takács Géza.
NAC II.: Vécsei, Molnár. Bárdosi, 

° Kardos. Botioki, Papp, Csőke, Incze 
II.. Tóth TI. Rá ez. Hala ti.

MÁV II.: Makó, Bartus, Farkas, 
Nagy, Sashegyi. Tódor. Erlekes. 
V arga,. Halmay, Liszka. Boldis.

Az első félidőben a MÁV igen jól 
tartja magát, a másodikban mind­
jobban kidomborodik a NAC II 
jobb erőnléte és az első csapat játé­

kosaival való felerősítés.
A gólokból Incze II. 3-at, Tóth II. 

2-őt. egyet pedig Vécsey lőtt 11- 
esből.

A NAC-ból jók voltak Incze II., 
Versei, Molnár, Bárdosi és Csőke, a 
MÁV-ból Makó kapus emelkedett ki 
a gólok ellenére is és az első félidő­
ben jól játszott Sashegyi.

Takács játékvezető kifogástalanul 
irányította a játékot.

KIFUTÓ-FIUT felvesz a Szent László 
nyomda R. T., Szilágyi Dezsö-u. 5.

Magas százalékkal könyvügynökit 
keresek Cim a kiadóban. 412

Cukorkagyárban gyakorlott munkás­
nőket felveszek — tunkolókat is. Mig­
non Csokoládéház, Szaniszló-u. 2. 505

Napszámosnöket, 17—18 éves ifjakat, 
kocsisokat és béreseket felvételre kens
a Dreh er-II a.ggenmachor Nagyváradi 
Sörgyár- Jelentkezés a váradezöllősi te­
lepen 10—12 óra között._______ 594

Fiatal munkáét azonnali belépésre 
keresünk. Jelentkezés a, Magyar Lapok 
hírlapterjesztő osztályán1. 591
m—nminn r ........hm ii— i ii iii i

^McitaPMe
Fertőtlenítést, poloskái, mojt, min­

dennemű férgek irtását 3r évi vyakor- 
latlal irtja Vai'ga. Dankó lJista-utca ti 
Telcfnn 27—56. ______ jl3

Paragázzal poloskát, molyt, petéit 
mindenből felelősséggel irtja, Csutoráé 
Szigligeti-u ?. Telefon 14—21. ÜfU

Szép eredményedet Hozott a NAC ierált- 
nsresoV: eke tmszi versenye

versenyzők

tiueszeM

ver­
sa gon, 

ellenere is

A NAC kerékpáros szakosztálya 
vasárnap rendezte az idei első 
senyét 40 kilométeres távol 
mely az, esős, ez.eles idő oil 
igen jól sikerült.

}■ Bóz> Li*zló 54 perc. 2. Gazdag 
József 54 pere, 1 másodpere. 3. 
Kondás József 56 perc. 4. Alber* 
Zoltán. 5. Nagy Gyula.

A győztesek igen szép tisztelet-
dijakat kaptak. A versenydijakat 
Bezy László és Jakab Imre bocsáj-

rendelkezé-tották
sőre.

A rendezést Moldováuyi Ferenc ki­
tünően irányította. A fordítást Rir- 
genstork Józ-sef és Burján Mihály 
látták el.

A szakosztály vezetősége ezúton is 
köszönetét mond a lelkes közremii 
ködésekért és a szép tisztcletdijakért

Kávéházakban és vendéglőkben kévji 
» MAGYAR LAPOK 1 et

t

Elveszett Szóbél Emánuel névre kiál 
látott iratok ée polgári személylap. 
megtaláló hozza Várady Ze.-u. 22. a!a.
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KIADÓI ULAJDONO».
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA H.

felei6«eaerkesrl6
8i. Faál Irpád

i elelóe M latiéi

0r Scheffler Fcrene
• Szent jjvomHa

Készült a Szent László-nyomda r. L 
körtorgogepén. Nagyvárad, Szilagyi 

Dezsö-utca S. szám.
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